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LJubljana, 8. maja. 
Za prihodnji teden se napovedujejo 

na dnevnem redu Narodne skupščine 
korupciiske interpelacije. Obeta se na-
to večdnevna skupščinska debata o 
korupciji, ki bo nanovo razburjala in 
žalostiia vso pošteno javnost v naši dr-
žavi, izven nje pa metala sramotne re-
flekse žalostnega stanja in gnilobe na-
šega notranjega življenja. 

Obe vladni stranki, ki sta na korirp-
cijskih aferah direktno in indrrektno pri' 
zadeti, iščeta z velikim trudom izhod iz 
mučne situacije. Za nju ni le vitalnega 
pomena vprašanje, v koliko bo držal 
generalni pardon. ki so si ga obljubili 
korupcijonisti pri skrpanju novega 
«sporazuma» RR , marveč tudi vpraša-
nje, kako zabrisati pred množicami vo-
lilcev soudeležbo in angažman pri ko 
rupcijskih aferah. Zlasti v veliki zagati 
je radičevski del vladne koalicije, ki je 
hotel s prstom kazati na drugega, a se 
je jedva po parmesečni udeležbi na 
vladi sam izkazal za tako nečuveno 
umazanega, da mu je že na podlagi ma-
teriiala, ki ga je prejšnja vlada spravi-
la v javnost, neizbrisno pritisnjen na 
čelo žig korupcije. 

Dandanes se po vseh državah obilno 
piše o korupciji, ki je menda res naj-
grša in najepasnejša povojna cvetka. V 
naši državi smo že toliko čuli in čitali 
o korupciji, da človek že res ne ve. kdo 
je tisti, ki ima še Čiste roke, in kie je 
sila, ki bi bila zmožna izčistiti Avgijev 
hlev in napraviti red. po katerem hre-
peni vsak količkaj iskren in rodolju-
ben državljan. Dasi so bili napadi .in 
protinapadi ostri in neusmiljeni, je po 
bobnečem zoper nem ognju vendarle 
vedno ostalo vse pri starem grešnem 
stanju. Bojimo se. da tudi to pot inter-
pelacijska debata v Narodni skupščini 
ne bo zapustila drugega kakor še večji 
kup moralnega gnoja, ki bo še bolj mo-
reče pritiskal na vse ozračje. 

Menda je dosedaj edini Svetozar Pri-
bičevič pravilno zagrabil vprašanje 
korupcije v naši državi. Na svojem 70. 
shodu v Novem Bečeju Je naglašal kot 
najžalostne.iše dejstvo v našem javnem 
življenju, da se radi korupcije nihče 
resno ne razburja, nasprotno, da se ko-
rupcija porablja med vladnima stranka-
ma kot sredstvo izsiljevanja. Svetozar 
Pribičevič je dejal, da pomenja ta poli-
tika izsiljevanja med dvema koalirani-
ma strankama, da moreš tudi krasti, če 
si z vlado; šele kadar si proti njej, te 
preganjajo kot tatu in lopova, on je pa 
s tem tudi povedal, da korupcije pri nas 
ne bo konec, dokler bo ona služila sa-
mo kot sredstvo za izsiljevanje in po-
bijanje političnih nasprotnikov. 

Čudna je morala, ki se ie v naši dr-
žavi udomačila glede na korupcijo. Vsi 
drugi zločini se po kazenskem zakonu 
zasledujejo in kaznujejo radi nemorale 
in kvarnosti za družbo. P o «krivičnem» 
pravu znači tudi vsako izsiljevanje zlo-
čin. Korupcija se niti ne tretira kot zlo-
čin. n " i se ne smatra izsiljevanje ž njo 
kot hudodelstvo. Prišli smo celo že ta-
ko daleč, da se s sredstvom in z orož-
jem korupcije ustvarja v državi fede-
ralistična fronta, dasi je korupcija pri-
lično obče zlo m dasi unitarizem in ob-
stoj države nimata s korupcijo nobene 
zveze, pač pa imata interes, da se ona 
temeljito iztrebi. 

Baš dejstvo, da je korupcija postala 
najbolj priljubljeno bojno sredstvo zla-
sti za vse demagoge, je krivo, da se 
pri nas vsak in tudi resen nastop proti 
korupciji že v naprej diskreditira. Hu-
diča se toliko časa izganja z Belcebu-
bom. da postane javna pozornica izmu-
čena tako, da niti ne opazi, kdaj se je 
korupcija na škodo naroda in države 
zakrila z medsebojnim general-pardo-
nom. nakar ona zopet lahko posluje. 

Tudi interpelacije, ki so vložene v 
Narodni skupščini, so v veliki opasno-
sti, da postanejo plen strankarske de-
magogije in novo sredstvo za stran-
karsko eksploatacijo. Ako Narodna 
skupščina ne bo znala varovat i svoje-
ga dekoruma in ne bo hotela razumeti 
svoje naloge, da je treba obstoječe ko-
rupcijske obtožbe reševati strogo 
stvarno in samo s stališča največje dr-
žavne potrebe, da se to strašno gorje 
Jugoslavije razčisti in odstrani, potem 
je škoda za vse ogromno razburjenje in 
škoda za čas, ki se ga s tem ubija. 

Kakor v vseh slučajih, je tudi v tem 
stališče samostojnih demokratov jasno 
in odločno. Interpelacija, ki jo je vložil 
v Narodni skupščini klub SDS dne 26. 
marca na predsednika vlade, ministra 
financ, ministra notranjih del in mini-
tra saobračaja. je tako precizna, da ie 
moral celo Stjepan Radič priznati, da 
ie od vseh vloženih interpelacij najbolj 
Precizna. Ona predlaga za vse naštete 
slučaje korupcije anketo, a zahteva 
tudi zakon za pobijanje korupcije. Ona 
ie strogo stvarna, principijelna. napram 
vsem krivcem neizprosna, dasi brez 
vsake animoznosti in brez najmanjše 
špekulacije na strankarsko ali politično 
zlorabo. Tudi v vprašanju korupcije ure 
SDS svojo ravno linijo, od katere ne 
more kreniti niti na levo niti na desno. 
Državni interes gre tudi tu preko inte-
resov poedinih strank in celo preko in-
teresov poedinih oseb. 

Znaki skorajšnjega preokreta 
Situacija spletk in intrig, predhodnica preokreta. — Radičevci 
glasujejo že z opozicijo proti radikalom. — Razpoke v «kom-

paktnosti» radikalskega kluba. 
Beograd, 8. maja, h. Navzlic vsem 

demantijem je položaj vlade vse prej 
kot jasen in razčiščen. Situacija je de-
jansko bolj zamotana kot kdaj poprej. 
Ni znosnega razmerja med radikali in 
radičevci, a tudi med radikali samimi 
ne. Kot dokaz za napetost med obema 
vladnima strankama služi zlasti današ-
nje glasovanje pri volitvah v medpar-
lamentarno delegacijo, kjer so radičev-
ci odklonili dr. Velizarja Jankoviča In 
oddali skupaj z opozicijo Svoje glasove 
za Ljubo Jovanoviča . 

Ta nastop radičevcev ne more ostati 
brez posledic Vaš dopisnik se je v tej 
stvari obrnil za informacije na obe stra-
ni. Eden Radičevih ministrov je izjavil: 
»Odklonili smo kandidaturo dr. Velizar-
ja Jankoviča za predsednika medparla-
mentarne delegacije, ker je ta gospod 
osumljen korupcije. Zahtevali smo. da 
bodi kandidat drug radikal. Andra Sta-
nič. To zahtevo pa so zavrnili radikali, 
mi pa nikakor nismo njihovi sluge.» 
Radikali se hud u je jo. da se radičevci 
boli in bolj približujejo opoziciji in iz-
javljajo. da bo to rodilo večje posli dice. 
Po daljši konferenci, ki jo je imel go-
spod Uzunovič s svojimi tovariši, so se 
odhajajoči ogorčeno izražali zaradi ne-
lojalnega zadržanja radičevcev. 

Za razpoloženje med samimi radikali 
je pa več kot značilen nastop med no-
tranjim ministrom Maksimovičem in po-
slancem Dragovtčem v kuloarjih parla-
menta. 

V taki atmosferi je nemogoče, da bi 
uspevalo normalno politično življenje. 
Videti je, da se nihče ne pripravlja za 
delo. pač pa se zbirajo moči za nove 
boje na obeh straneh. Dejansko je v 
vladnem in parlamentarnem delu že po-
poln zastoj. Vse gibanje — kar je za 
oceno položaja najbolj značilno — je 
posvečeno zakulisni politiki in spletkam. 
Zakulisne spletke so vedno predhodnice 
preokreta. Jasnost se bo pokazala šele 
Po končanju zakulisnega delovanja, ko 
nastopijo zopet konkretni dogodki. Vse 
kaže. da bo to prav kmalu, ker se situ-
acija v dosedanji napetosti tudi z naj-
boljšo voljo in z največjo silo ne da več 
vzdržati . 

Beogrtd, S. mata. p. Kako. znano ie Lj. 
Jovanovič podal ostavko kot predsednik od 
bora za interparlamentarno Unijo. Odbor bi 
se bil moral danes ob pol 10. sestati, da iz-
voli novega predsednika; toda zaradi kon-
ference med radikali In radičevci se le ute-
gnil sestati šele opoldne. Radičevci so na 
tej konferenci izjavili, da za predsednika 

ne marajo nobenega pašKSevca, niti dr. Ve-
lizarja Jankoviča. niti dr. Laze Markovida. 
niti dr. Dragntina Kojlča. temveč želijo Jo-
vanovičevea Andro Staniča. Radikali so 
nato zapreti!! radičevcem vendar so konč-
no nekateri radičevski ministri popustili. 
Radičev klub pa nikakor ni hotel popustiti. 
Pred volitvljo novega predsednika Je dr. 
liohnjec predlagal, na] se glasuje tajno z 
listki, dočim so radikali zahtevali, da naj 
bo predsednic izvoljen per aclamationem. Z 
večino glasov ie bH sprejet predlog opozi-
cije za tajno glasovanje. Liuba Jovanovič 
je dobil 14 glasov, dr. Velizar Jankovič 12 
glasov, dr. Kosta Kumanudj 1 glas, ena gla-
sovnica Je bila prazna. Razvidno le Iz tega, 
da je celotna opozidja razen SDS glasovala 
z radičevci za Ljirbo Jovanoviča. Radikali 
so kompaktno glasovali za svojega kandi-
data. samostojni demokrat dr. STgian Budl-
savljevič je oddal prazno glasovnico, dr. 
Velizar Jankovič pa je glasoval za davido-
vičevca dr. Kumanudija in Ljuba Jovanovič 
za sebe. To glasovanje ie bilo sprejeto s 
številnimi značilnimi komentarji Eden Iz-
med aktivnih članov vlade je izjavil vašemu 
dopisniku, da rezultat glasovanja dokazuje, 
da so radikali kompaktni, pač pa da so ra-
dičevci povsem nezanesljivi zavezniki. 

Beograd, 8. maja p. Po seji medparlamen-
tarrrsga odbora, na kateri je bil Izvoljen za 
predsednika Ljuba Jovanovič, je šel min. 
predsednik Uzunovič k predsedniku radikal-
ne stranke Pašičn in ga o tem obvestil. 

Beograd, 8 maja r. Danes dopoldne je v 
kuloarju Narodne skupščine okoli 11. mini-
ster Boža Maksimovič srečal poslanca Mi-
lutina Dragoviča In zahteval od njega po-
iastiila za verzije, ki jih Dragovič širi o 
njem. Dragovič je namreč pripovedoval, da 
je minister Maksimovič ob priliki nekega 
razgovora z radikalnimi poslanci v hotelu 
»Parizu« pristal na to, da vstopi v kabinet 
Ljube Jovanoviča kot notranji minister. Na 
vprašanje Maksimoviča, zakaj proti njemu 
intriguje je Dragovič odgovoril: »To niso 
intrige, temveč re.micč.' To sem čul in to 
ponavi.iam.« Maksimovič ie začel pretiti, to-
da Dragovič je vztrajal na svoji izjavi re-
koč: »Ne gre ti po sreči, Boža! Preveč mo-
gočen si postal. Glej, bili so v radikalni 
stranki tudi Todorovič in Veličkovič in 
Belimarkovič, pa jih danes ni nikjer. Tudi 
Marko Trifkovič je v Srbiji vodil volitve. 
Pa ie ostal sam brez mandata. A tudi tebe 
bo narod pogoltnil!« Ničesar mi ne morete« 
ie odvrnil Maksiroovi «jaz sem večji radi-
kal, kakor mnogoteri tvoji radikali!« Ob 
tem prepiru se je v skupščinskem hodnika 
zbralo obilo poslancev, novinarjev in osta-
lega občinstva-

Klub SDS za zaščito učiteljev in 
profesorjev 

! intervenirala pri ministru pro-
j učiteljev in profesorjev. — Mi-
Sčenost stavljenih zahtev ter je 
reparacijo krivic. 

Včeraj je deputacija kluba SDS 
svete radi Radičevih persekucij 
nister je priznal popolno uprav 

obljubil energično 
Beograd, 8. maja p. Včeraj se je ogla-

sila oficijelna deputacija kluba SDS, 
obstoječa iz poslancev V i 1 d e r j a, 
dr. K r i z m a n a in dr. Ž e r j a v a pri 
ministru prosvete Miši T r i f u n o v i -
č u , ki je vložila pritožbe radi učitelj-
skih in profesorskih persekucij. ki jih 
je vršil prejšnji minister St. Radič . De-
putacija ie zahtevala reparacijo vseh 
neštetih krivic, vzpostavitev preišnjega 
stanja ter izplačilo odškodnin. Minister 

Trifunavič je izjavil, da popolnoma uvi-
deva upravičenost teh zahtev. Zsg i-
tovil je deputaciji. da bo vse viseče slu-
čaje takoj suspendiral, po koncu teko-
čega šolskega leta pa bo odredil vzpo-
stavitev v prejšnji stan. 

Klub samostojnih demokratov je skle-
nil pazljivo stati na straži, da se te ob-
ljube do kraja izvedejo ter da se pre-
preči zlasti odpor državnega radičev-
skega podtajnika dr. Basarička. 

Včerajšnja seja Narodne skupščine 
Včerajšnji dan je potekel v Narodni skupščini brez incidenta. 
— Ministri so le odgovarjali na razna vprašanja poslancev. — 

Začetek debate o trgovinski pogodbi z Avstrijo. 
Beograd, 8. maja r. Današnja seja Na-

rodne skupščine je kakor ob.čajno pričela 
okreg pol 11. Po sprejetju zaipisnika je fi-
nančni minister dr. Ninko Perič odgovarjal 
na vprašanja poslanca Škutfa o proračun-
skih postavkah za vzdrževanje katoliške 
cerkve. Minister je pGbijal navedbo, da bi 
se katoliška cerkev v naši državi zapostav-
ljala. Navzlic argumentiran i m navedbam 
ministra dr. Periča se poslanec Škuij z od-
govorom ni zadovoljil. 

Ker poslanec 9.. Uroič ni prisostvoval 
seji, je bšlo z dnevnega reda odstavljeno 
njegovo vprašanje o razdelitvi davkov na 
Hrvatskem in v Slavoniji. Fin. minister dr. 
Perič Je nato odgovarjaj na vprašanje zem. 
Ijoradntka Dimitrije Vnj;ča o poslovanju 
DetoiSke družbe za promet s špiritom, ki 
je z zakulisnim poslovanjem iz Zassreba pri-
silila nekatere tovarne špirita v državi k 
ustavitve delovanja, dodam tovrstne tvorni' 
ce, adružene v kartelu Hrvatske ta Slavo-
nije, delujejo s polno kapaciteto. Minister 
Perič je odgovoril, da mu ni znano, da bi 
obstojaj kak karte! tvornic špirita, pa če-
prav to vprašanje deloma spada v k mpe-
tenco ministra za trgovino ta Industrijo ter 
ministra za socljalno politiko. cb'jiAlja,. da 
bo zaSčitil drižavne interese. Poslanec Vu. 
jič leptšctra z navedbo, da je poslovanje te-

ga karte! a možno, ker v njegovem ravna-
teljstvu sedita državni p-vdtajnik finančnega 
ministrstva Andra Petrovič in generalni 
ravnatelj neposrednih davkov Robiček. Na-
pada tovarno Vlad;mirja Arka v Zagrebu, 
hvali pa solidno posbvanje tvanričaija. Pe-
tra Tesliča v Zagrebu. 

Narodna skupščina je nato prešla na glav-
no točko dnevnega reda: na zakonsko osno-
vo o trgovinski pogodbi z AvS:rijo. M;ni-
ster za trgovino in industrijo dr. Ivan Kra-
jač Je v daljšem govoru priporočaj pogod-
bo, ker da Je dobra v vseh posameznostih, 
posebno pa v carinskem deta. Zatrjeval ie, 
da Je to prva ugodna trgovinska pogodba 
naše države s sosedno državo. k| je Cisto 
industrijska, dočim smo mi kmetijska dr-
žava. Prvi Je po ekspozejn mtntetra dr. 
Krajača govoril klerikalec Zebot. ki Je v 
i me mi svojega kluba Izjavil, da bo glaraovaJ 
proti, nakar Je bila seja Narodne skupšči-
ne ob 1. zaključena, prihodnja pa napove-
dana za ponedeljek dopoldne z nadaljeva-
njem debaite o trgovinski pojodbl z Av-
strijo. 

Današnja številka obsega 16 
strani in stane 3 Din 

Splošna stavka v kritični fazi 
Umik delavskih voditeljev na drugo obrambno črto. Novi 

nemiri. 
London, 8. maja s. Dosedaj ie bilo v Lon-

donu lo malo nemirov, In sicer samo v rev-
nejših delih mesta. V raznih krajih dežele 
se delavci vračajo na delo, toda le v manj-
šem številu, z druge strani pa se drugi pri-
družujejo stavki. Značilno je, da tudj peki, 
postreščki In drogi zapuščajo delo. Brezpo-
selnost narašča. 

Glede Izgledov za konec stavke vlada 
precejšen pesimizem. Domnevajo, da vodi-
telji strokovnih organizacij preprečujejo pri-
zadevanja parlamentarnih vodij delavske 
stran' g za vzpostavitev pogajanj. Vsi znaki 
kažejo, da se umikajo delavski voditelji na 
drugo obrambno črto, k; bi jo tvorila stav-
ka pekov in stičnih organizacij. 

Do resnejših nemirov Je zopet prišlo v 
Glasgov-u in Edinburghu. V GIasgowu so 
neodgovorni elementi napadli transport kru-
ha. Med vožnjo je bil napaden brzovlak 
Berwlck-New Castle. Množica približno 400 
oseb ie metala kamenje proti vlaku. En spre 
vodnik in en kurjač sta bila ranjena. 

London, 8. maja. b. V treh bolnišnicah je 
zmanjkala danes elektrika, tako so postale 
operacije skoraj nemogoče, ker ni bilo do« 
volj svetlobe. 

Vrhovni svet anjlsških strokovnih orga* 
nizacij je pozval vse delavce, ki še ne stav« 
kajo, naj oddajo pet odstot._ov plače za 
stavkajoče tovariše. 

Scvernoirska vlada je uveljavila zakone, 
ki prihajajo v poštev, kadar je dežela v 
stiski 

Pariz, 8. maja. b. Upravna komisija splo* 
šne f anco-ke zveze strokovnih organizacij 
je sklenila finančno podpirati angleško 
stavko. 

Solidarnost naših delavcev 
z angleškimi 

Beograd, 8. maja p. Današnje »Novosti« 
pišejo, da je osrednji delavski sindikalni od-
bor Jugoslavije izdal proglas delavcem v 
naši kraljevini, naj zbirajo prispevke 
za stavkujoče tovariše na Angleškem. Za 
jutri dopoldne ie povabila delavska sindi-
kalna zveza podružnice grafičnih delavcev 
ter zastopnike bančnih, trgovinskih in in-
dustrijskih nameščencev k seji, na kateri 
bodo razpravljali o stavki v Angliji in o 
skupni akciji solidarnosti z angleškim; to-
variši. 

Nejasna politična situacija v Evropi 
Francija išče novo kontinentalno zvezo z Italijo ali Nemčijo? — 
Rusija ne jamči poljskih meja proti Nemčiji. — Afera nemško-

ruske pogodbe. 
Haag, 8. maja s. Francoski novinar Sauer 

vvein objavlja v listu »Amsterdamer Tele-
graph« poročilo iz Pariza v katerem pravi, 
da Išče Francija novo kontinentalno antan-
to. Francoska diplomacija je sicer še na 
strani Anglije, toda francoski narod nima 
do svojega zaveznika onstran Kanala nobe-
nega zaupanja več. 

Po nvnenju Sauerwelna obstoilta samo 
dve možnosti: antanta z Nemčijo ali z Italijo 
Nemčija predlaga ustanovitev gospodarske-
ga bloka, ki bi mogel obvladati trg ter klju-
bovati ameriškemu kapitalu. Kot protluslu-
go pa zahteva razveljavljen je versailleske 
m?rov?i,v pogodbe določb glede Alzacije-
Lorene. Sauerwein prihaja do sklepa, da ie 
Evropa bližja katastrofi kakor Pa rešitvi. 

Dunaj, 8. maja s. Oseba, ki ima zveze z 
berlinsko vlado, ie dala berlinskemu poro-
čevalcu lista sNeue Freie Presse« nastopne 
izjave o nemško-ruski pogodbi: Nemška 

državna vlada prvotno, ko se ie Izjalovil 
sprejem Nemčije v Zvezo narodov, ni na-
meravala skleniti nemško-ruske pogodbe. 
Pridržati si jo je hotela za kasneje. Rusija 
pa je delala na to, da se sklene pogodba. 
Nemčija je bila šele tedaj za to pripravljena 
ko je od sovjetov dobila zagotovilo, da Ru-
sija ne bo zajamčila Poljski njenih mej pro-
ti Nemčiji 

Izmenjava misli med nemško vlado In za-
vezniki o tej pogodbi traja še dalje. Nem-
ška vlada le dobila t« dni od angleške 
stran) formalno zagotovilo, da Anglija ne 
vidi v pogodbi nič takega, kar bi povzročilo 
nevoljo. Težave dela samo še francoska vla 
da. Belgijski zunanji minister Vandervelde 
skuša posredovati. Nemška vlada Je slej-
koprej odločena vztrajati na svoj! prošnji 
za sprejem v Zvezo narodov, pričakuje pa, 
da bodo Iocarnske države storile vse po-
ti ebno, da se odstranijo vse težkoče. 

Nemška vlada in parlamentarna kriza 
V torek se bo odločila v parlamentu usoda dr. Luthrove manj-

šinske vlade. — Nejasno stališče vladnih strank. 
Berln, 8. maija d. Ko munisti Sni predlog 

glede nezaupnice vladi je še povečal kri-
zo, v kateri se nahaja državni kabinet že 
dalj časa. Državni kancelar dr. Luther, 
proti kateremu je naperjena nezaupiica, je 
izjavil, da takoj odstopi, ako glasuje za 
predlog le ena vladna stranka. Ker so pa 
demokrati trdno odločeni glasovati za ko-
munistično nezaupnico, je demisija kabine-
ti a takarekoč sklenjena stvar. Demokrati pa 
vežejo svoj pristanek h glasovanju na po-
goj, da se na kakršenkoli način spravi spor 
radi vladne naredbe o državni zastavi s 
sveta. Tudi drusod se opaža enaka želja, 
vendar še ni niti sledu o kaki možnosti, da 
se ta spor poravna oziroma da se doseže 
kompromis. Stvar je še bolj zamotana s 
tem, da je večina cen&ruma voljna podpirata 
komunistični predlog glede nezaupnice ka-
binetu, definitivnega sklepa kot pri demo-
kratih pa še ni, Za ponedeljek je sklicana 
seja odbora stranke, na kaireri se bo o tem 
sklepalo. Kakor se pa razbere iz pisave cen-
tammskih listov, bo odbor najbrž sklenil za 
podpiranje komunističnega predloga. 

Vsi ministri so solidarni z državnim kan-
celarjem. Zato bo prva posledica, ako pro-
dro komunisti s svojo nezaupnico, da odsto-
pi ves kabinet. Ne ve se še, kakšno stali-
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Zakonski načrti o medna-

rodnih konvencijah za za-

ščito delavstva 
Beograd, 8. maja. p. Ministra za socijal-

no politiko in za zunanje posle sta pred-
ložila Narodni skupščini tri zakonske na-
črte o konvencijah za Mednarodni delovni 
urad. Prvi zakonski predlog vsebuje kon-
vencije o brezposelnosti, o zaposlenju 
žaesk pred in po porodu, o minimalni sta-
rosti pomorščakov, o nedeljskem počitku, 
o obveznem zdravniškem pregledu tn o po-
stopanju z domačimi in inozemskimi de-
lavci pri nezgodah. Drugi načrt se nana-
ša na konvencije o nezaposlenosti pomor-
ščakov v primeru brodoloma, o omejitvi 
detovnih nr v industriji, o pravici združe-
vanja poljskih delavcev, o nezgodah polj-
skih delavcev, o troorabi svinčenega beli-
la v slikarstvu tn o deta v pekarnah. Tretji 
zateoneki predlog ima le eno konvencijo, 
namreč o spremembi Sena 393. versaille-
ske mirovne pogodbe glede sestave uprav-
nega odbora Mednarodnega delovnega ura-
da. Po tem predlogu naj bi se število za-
stopnikov delavcev zvišalo od 12 na 16, 
število delodajalcev pa od 6 na 8. Vlada 
upa, da dobi v na ta način razširjenem od-
bora enega zastopnika. 

šče bodo zavzeli nemški nacijonalisti. Brž-
čas ne bodo glasovali, ker ne bodo hoteli 
nastopiti proti vladi, ki je vendar izdala na-
redbo o zastavi, kar jim prihaja le prav v 
svojih zahtevah, da bodi črno-belo-rdeča 
'crcbojnca državna zastava, kot je bila za 
nemškega cesarstva, dočim smatrajo frank-
furtarico za simbol republike. 

Sedaj nastaja vprašanje, kdo prevzame 
novo vlado, ako odstopi sedanji kabinet. 
Vladna koalicija nima večine v zbornici. 
Sodelovanje nemških nacijonalcev in nem-
ške ljudske stranke ni prajv mogoče, ker je 
na poti vodja slednje stranke, dr. Strese-
mann, ki ga nacijonaici ljuto sovražijo. Tu-
di takozvana weimaTska koalicija socijal-
nih demokratov, centruma in dem>kratov 
ne prihaja v poštev, ker ima še vedno pri-
bližno dvajset glasov premalo za večino v 
državnem zboru, hkrati pa tudi ne more 
raičirnati na dobrohotno nevtralnost neka-
terih drugih strank in strančic. 

Ker bo težko spraviti novo, delazmožno 
vlado skupaj, stopa vprašanje razpusta 
zbornice vedno bolj v ospredju. V torek j ; 
interpeiacijski dam v državnem zboru in na 
tei seji pride komunistična nezaupnica na 
glasovanje. Ta dan ie lahko za vlado ;n par-
lament usodepoin. 

Nezadovoljstvo davido-
vičevcev z Davidovičem 

Beograd, 8. maja. r .Današnje <.Vreme, 
ponovno objavlja Informacije, da v vrstah 
Davidovičevih demokratov vlada precej-
šnje valovanje in da bo v kratkem prišlo 
do raznih razčižčeaj_ Poslanca Voja lla-
rinkovič in Kosta Timotijevid sta vrlo ne. 
zadovoljna z vodstvom .Ljube Davidovima 
in stremita za tein, da bi se stranka pri-
ključila radikalom. «Vreme» podčrtuje, da 
vse te informacije aiso neosnovane, in do-
stavlja, da ožja Davidovičeva okolica sku-
ša preprečiti akcijo obeh nezadovoljnežev 
Marrnkoviča in Timotijeviča. V davidovi 
čevskih krogih se zadnje dni posebno po-
vdarja, da je treba sklicati širši glavni od-
bor Davtdovičeve stranke v svrho razči-
ščen j a odnošajev z dr. Vojo Marinko^fčen.' 
j i Koeto Timotijevlčem. 

Korupcija s koncesijami 
Beograd, 8. t aja. p. Današnji «Xaro<ini 

g!as» prinaša faksimile pisma Josipa Stojam 
noviča, bivšeg- pomočnika finančnega mie 
nistra, iz katerega se vid, da je ta gospod 
ponudil nekaterim lastnil-om vinarn in pro> 
dajalnam suhega mesa, da jim preskrbi za 
80.000 Din dovoljenje za točenje alkohol* 
nih pijač. Zato je bil podpisan ul-az « t « , 
terim se Stoianovič uookoiL 



Ljubljanski poslanec in predsednik Jugo-
slovanskega kluba dr. Anton Korošec je 
snoči v »Ljudskem domu« poročal svojim 
ljubljanskim somišljenikom o poliliičnem 
položaju. V dvorani se je zbralo, dasirav-
no je bilo razposlanih toliko vabil, kolikor 
ima tajništvo SLS zabeleženih v Ljubljani 
svojih somišljenikov od zadnjih skupščin-
skih volitev, samo kakih 300 pristašev. Se-
stanku je predsedoval dr. Ivan Stanovn.fc, 
čegar oiče, bivši klerikalni poslanec, hodi 
sedaj na Radičeve shode. 

Dr. Korošec je napravil takoj spočetka 
poklon uradnikom, ki pa jih je bilo navzo-
čih morda komaj deset, ter pričel nato na 
dolgo in široko razkladati, kake strašne 
skrbi za koristi njihovega stanu je imel s 
svojim klubo-m vred že od nekdaj. Govoril 
je, da se je vedno in povsod uipiral reduk-
cijam ter premeščanju v druge pokrajine dr-
žave .Naito je govoril o delavskem vpraša-
nju, o davku na ročno delo, o neznosnem 
položaju delavstva pod pritiskom kapitala, 
ter naglašal, da Slovenija kot industrijska 
dežela nima dovolj kruha za svoje delav-
stvo, vsled česar se mora izseljevati v dru-
ge pokrajine ki tudi v inozemstvo. Žalost-
no je, da naš človek ne more dobiti za-
slombe pri naših inozemskih konzulatih, ako 
jo išče s prošnjami, spisatiiitrti v latinici. 

Ker je prišlo na shod tudi nekaj obrtni-
kov, je dr. Korošec seveda tudi tem zatr-
jeval, da je Jugoslovanski klub vedno pod-
piral obrtništvo in njegovo zadrugarstvo, a 
žal vlade niso dale slovenski obrti, posa-
meznikom kakor tudi ne zadrugam takih 
kreditov in podpor, kakor so jih dajale svo-
jim (srbskim) obrtnikom, ki so morali se-
veda biti radikali. Vsak brivec, ki je bil do-
ber radikalni agitator, je dobil po 20 do 100 
tisolč Din kredita iz dohodkov državne raz-
redne loterije. Narodna banka ni doslej po-
kazala nobenega umevanja za potrebe pre-
čanskih obrtnikov. 

Splošno vse stanove pa je prizadel zlasti 
taksni zakon. V Beogradu se je Jugoslo-
vanski klub prizadeval, da se ustanovi po-
leg političnega parlamenta še gospodarski 
parlament Ta ideja je naletela n a živahen 
odmev med prečani. 

Dr. Korošec je nato govoril o težavah tr-
govskega stanu, za katerega ima poleg 
zmanjšanja davkov največji pomen zmanj-
šanje železniških tarif, ker je celoten go-
spodarski razvoj v državi odvisen od pro-
metnih olajšav. Kot posebno važno je pov-
d ar j al stabilnost valute, v katero ne zaupa. 
Vlade bi morale bolj skrbeti za stabilnost 
valute, kakor pa za potrebe ozkega beo-
grajskega trgovskega kroga. 

Nadalje je dr. Korošec zahteval, da se 
mora podpirati tudi industrija, ki je v Slo-
veniji vdomačena, kakor je domač naš in-
dustrijski proletarijat. 

Zatem se je dr. Korošec bavil tudi z ge-
reJiKskim svetom v Ljubljani in se vpra-
ševal, kako je mogoče, da še vedn> obstoji. 
Kot vzrok je navajal, da imamo v Sloveniji 
dva demokratska velika župana dr. Baltiča 
in dr. Pirfcmayerja, ker pa gre med radi-
kali ena struja z demokrati, druga pa z 
drugimi neizrazitimi opozicij o,nalci, si zna-

Dr. Korošec o brezuspešnosti klerikalne politike 
Na snočnjem shodu somišljenikov SLS je dr. Korošec demago-
ško razkladal česa ni dosegel kot ljubljanski poslanec. — Zvra-
čal je krivdo na druge, a je v polnem obsegu potrdil le nespo-

sobnost svoje politike. 
jo demokrati pomagati. Zato so jim vlade, v 
katerih so bili radikali, rade izročile Slo-
venijo v ekspLoataoijo pod njihovo diktatu-
ro v škodo večinske plemenske stranke. 

Dr. Korošec je napadel tudi Narodno obra-
no, češ da so se v vse domorodne in naj-
važnejše organizacije, ki so patrijotičnega 
značaja, znali vriniti elementi, ki na škodo 
splošnosti krijejo interese posameznikov, 
kar se godi tudi v Narodni obrani. 

Zatrjeval je nadalje, d a so se klerikalci 
branili proti hišmonajemninskemu davku in 
prosili za kredite v svrho zidave potreb-
nih stanovanjskih hiš. Seveda dosegli niso 
ničesar. Dir. Korošca so prosile za interven-
cijo razne stavbne družbe, toda Beoerad 
ni hotel dovoliti kreditov. Dr. Korošec, ki 
ni mogel ničesar izposlovaiti svojim prosil-
cem, seveda ni omenil zadruge »Stan in 
dom«, ki jo je podprla mestna cbčina ljub-
ljanska pod gerentskim svetom, kakor tudi 
ne občinske stanovanjske akcije v Ljublja-
ni. Ako bi morala ljubljanska občina čakati 
na intervencije ljubljanskega poslanca, bi 
se v Ljubljani sploh ničesar ne gradilo. 

Dr. Korošec je seveda zatrjeval, da so 
klerikalci iz svojih opozicijskih klopi dose-
gli za Slovenijo vse, kar se je dalo doseči. 
To baje priznavajo v Beogradu vsi drugi 
poslansiki klubi. V Sloveniji pa seveda ne 
opažamo, da bi klerikalci sploh kaj dosegli, 

K političnemu položaju je izjavil, da se 
vrši razcep posameznih parlamentarnih klu-
bov. Svoječasno se je razcepila demokrat-
ska stranka, ko se je ločil od nje Sv. Prl-
blčevič, sedaj pa vre v radikalni stranki 
Četudi je odiletel iz radikalne stranke samo 
Ljuba Jovanovič. vendar pa ima mnogo pri-
jateljev, ker je med radikali 60 poslancev 
izvoljenih potom policajev. Teh 60 poslan-
cev čaka, kdo bo dobil mandat za volilno 
vlado, ter se ne nagibajo niti na Paišičevo, 
niti na Uzunovičevo, niti za sedaj na Jo-
vanovičevo siiraai. Nekaj podobnega se godi 
v stranki St. Radlča, ki samo čaka, kdaj bi 
pognal dr. Nikiča in dr. Šuperino. 

O vprašanju, zakaj ne vstopijo klerikal-
ni poslanci v vlado, je izjavil, da se to ne 
zgodi zaradi tega, ker je bilo 30 klerikalnih 
poslancev izvoljenih na slovenskem pro. 
gramu, ki ga ne smejo zatajiti, na drugi 
strani pa ne morejo najti v parlamentu sku-
pin, ki bi hotele sodelovati pri uresničenju 
idealov klerikalne stranke. 

Dr. Korošec je izjavil, da se bližamo no-
vi vladni krizi, ki jo hoče Pašič čim prej 
izzvati, da bi prišel zepet v položaj, da se-
stavi novo vlado sam. Vendar pa je danes 
na podlagi informacij Jugoslovanskega klu-
ba gotovo, da volilne vlade ne bo sestavljal 
Pašič. 

Jugoslovanski klub pa stremi v prvi vrsti 

za tem,, da se reši v državi gospodarska 

kriza, ki postavlja v ozadje vsa druga 

vprašanja. 
Ko je dr. Korošec končal svoj govor, se 

je dr. Stanovnik zahvalil za obisk, zboro-
valoi pa so odšli domov prav tako učeni, 
kakor so prišli v »Ljudski dom«. Vse. kar 
so čuti, je bilo samo potrdilo o nesposob-
nosti in zafuranosti dr. Koroščeve politike. 

Poslovno krščanstvo 
Klasičen dokument sejmarstva z mašami 

Nedavno je klerikalna mladina nastopila 
v svojem dijaškem glasilu »Križu na gori« 
proti takazvanemu poslovnemu krščanstvu, 
fcl si kupuje nebesa z denarjem. Ta nastop 
klerikalne mladine je zbudil v javnosti pre-
cej pozornosti hi sam vseučiliški profesor 
dr. teol. Aleš Ušeničnik se je čutil prisilje-
nega podali tej mladini v škofovem glasilu 
»Slovencu« nekaj naukov, med katerimi se 
je tudi Citate, da mladina v svojem ide-
alizmu obJčajno pretirava. 

Maj prispevek k Ilustraciji poslovnega kr-
ščanstva nudi tudi letak, ki ga v tisočih 
izvodih razširjajo na Štajerskem in ki Je 
bil tiskan v mariborski tiskarni sv. Cirila. 
Podpisan Je pod njim dekan Jožef Cerjak iz 
Slovenske Bistrice, ki poziva k pristopu v 
stavbno družbo za zgradbo »Sirotišnice Sr-
ca Jezusovega« v Slov. Bisfirici. Namen je 
lep, toda način, s katerim se vabijo ljudje 
k vstopu v to družbo, je popolnoma kra-
morski, ker se ž njim kar na debelo baranta 
z mašami, kar se imenuje »duhovna dobro-
ta družbe«. Oklic namreč pravi: 

»Za ustanovnike, dobrotnike in ude se 
opravlja vsako leto po 24 večnih maš, za 
nabiralce pa 12 večnih maš več, torej 
skupaij 36 maš. Opravljajo se te maše za 
ustanovnike, dobrotnike in ude vsak prvi 
in vsak drugi petek v mesecu, za nabi-
ralce pa vsalk tretji petek v mese-
cu. Glede maš se je izvršila sprememba: 
povišalo se je število maš in za opravlja-
nje maš so se določili trije petki vsake-
ga meseca, da si dneve lažje vsak za-
pomni. Mašna ustanova bo potrjena od 
škofijstva in vlade, kar zagotavlja, da 
maše ne bodo nikdar prenehale. Glej, za 
tako mašno ustanovo bi moTal šteti dan-
danes več tisočakov, tukaj te stane le 
10 dinarjev, katere daruješ za stavbo si-
rotišnice. Te večne maše se opravljajo 
za vse družbenike skupaj, a zato imaš po 
nauku sv. Alfonza Lig. in dirugih cerkve-
nih pisateljev ravno toliko duhovnih do-
brot od njih, kakor če bi se brale samo 
zate, ker so duhovne dobrote sv. maš ne-
skončno veljavne. (Muller III. str. 24.) 
Vrh tega se moli javtio v župnijski cer-
kvi v Slov. Bistrici vsako nedeljo in praz-
nik za žive to rajne člane cerkvene druž-
be- Vodstvo družbe bo skrbelo za to, da 
bodo nedolžni otročKi mnogo molili za 
svoje dobrotnike ter darovali za nje sv. 
obhajila. Teh moditev in večnih maš po-
stanejo deležni tudi TajmkS, aiko kdo za 
nje plača le 10 dinarjev. Imate padle vo-
jake, ki počivajo v »tujini. Radi bi skrbeli 
za njihove grobove, ko bi mogli do njih, 
ali bi vedeli, kje počivajo. Pa skrbite vsaj 
za njihove duše! Pošljite to malo vsotico 
— kot njihovo dedščino — da bodo delež-
ni toliko duhovnih dobrot — večnih maš. 
Morebiti jih zelo potrebujejo.« 

Ali ne vzbuja taka pisava naravnost do-
mnevo, da more biti deležen posebnih du-
hovnih dobrot samo tisti, ki živi v tsko 
srečnem položaju, da odrine za maše goto-
vo vsO"o denarja? Bogataš, ki mu je par 
stotakov malenkost, si lahko privošči te 
duhovne dobrote, siromak, ki nima niti za 
vsakdanji kruh, si jlih seveda ne mrtre. 

SJe. K vprašanju korupcije pa moramo po-
sebej pripomniti, da še danes ni povsem 
razjasnjeno, kako Je bilo s klerikalnimi 
moderci, svilenimi ženskimi srajcami ter 
nogavicami, naročenimi iz Amerike po znani 
klerikalni prehranjevalni akciji po vojni. 

«Mi in samo mi!» 
Žalostno sedi SLS v kotičku in razmišlja 

o svoji brezpomemirnosti. Pri največjih od-
ločitvah v državni politiki se na stranko, ki 
Je s pomočjo prižnic, izpovedi in oltarja 
izsilila tz Slovencev od 26 celih 20 man-
datov, toliko ozirajo kot na lanski sneg. Še 
nikdar ni bila popolna impotentnost SLS 
tako razvidna kakor danes. Korošec sicer 
klopotee vali z Davidovičem, z Jovanovič-
Pižonom in muslimani, a ti razgovori »pod 

lipo« so postali že del zabavne rubrike. Po 
porazu Ljube Jovanoviča je prispela politi-
ka SLS menda definitivno na kant. Koliko 
mora biti razočaranje klerikalnih zaupni-
kov, katerim je dr- Korošec še pred enim 
tednom zatrjeval, da bo Ljuba Jovanovič 
dobil na svojo stran 30 do 80 radikalskih 
poslancev, nakar bi skupno ž njim in še s 
kom drugim osnovali svojo vlado. Kaj se-
daj? Ali more verjeti tudi najbolj navdu-
šen piistaš dr. Korošca, da bodo rešili kle-
rikalno strank J prgina kaki Nastasi Petro-
viči ali Ljube Jovanoviči, ki samega sebe ne 
morejo več rešiti politične smrti? Dr. Ko-
rošec svoje nerazsodne politike drugače ne 
more zaključiti, kakor da reče: Amen! Kje 
so časi, ko je vladal v SLS izrek: »Mi to 
samo mil« 

Klerikalna stranka na poti navzdol 
Polom klerikalne avtonomistične politike. — Razkroj klerikalne stranke. — 

Brezuspešna krparija klerikalne stranke. 

večinska stranka ni dosegla ničesar za 
rešitev gospodarskih in socijalnih vpra-

Slovenska klerikalna stranka preživ-
lja hude čase. Demagoške obljube nje-
nih voditeljev, ki so ji z zlorabo vere 
in cerkve priborile večino slovenskih 
poslanskih mandatov, se sedaj nad njo 
bridko maščujejo. V vrstah klerikalne 
stranke narašča z vsakim dnem nezado-
voljstvo nad vedno večjimi neuspehi 
politike dr Korošca in njegovih traban-
tov Razne struie. kmečka, delavska ter 
mladih inteligentov se očitno in tajno 
bore med seboj ter očitajo druga drugi 
krivdo za politične neuspehe in naza-
dovanje klerikalne stranke. Vse to je 
posledica neizpolnjenih želja in obljub 
voditeljev klerikalne stranke. 

Razvoj razmer v naši državi je po-
kazal, da so imeli prav oni, ki so se od 
vsega početka borili proti klerikalni 
demagogiji. Pred tremi leti je dr. Ko-
rošec v Ljubljani na shodu klerikalnih 
zaupnikov govoril pred bližnjimi vo-
litvami: «Ako zmagamo, se nam bodo 
odprla vrata, bomo mogoče prišli že 
bodoče leto do svoje avtonomije in do 
avtonomije drugih narodov, ki žive v 
tej državi.* 

Zgodilo se v teh letih ni ničesar. Av-
tonomistične zahteve so ostale neiz-
polnjene m politični položaj za uresni-
čenje klerikalnega avtonomističnega in 
federalističnega programa je slabši kakor 
kdaj prej. Razen maloštevilnih hrvat-
skih federalistov okoli dr. Trumbiča ni 
danes stranke, ki bi hotela odkrito izpo-
vedovati svoja avtonomistična načela. 
Res je sicer, da St. Radič s svojimi ljud-
mi še vedno goji prikrito svoje separa-
tistične in federalistične nagibe, toda za-
našanje na te nagibe spričo znanega Ra-
dičevega veternjaštva, kakor se zana-
ša dr. Korošec, je samo znak politične 
nerazsodnosti klerikalnih voditeljev ali 
pa njihove bojazni pred sodbo prista-
šev, ki bi lahko opustitev avtonomi-
stičrfth zahtev smatrali za popolno li-
kvidacijo klerikalnega progTama. 

Poraz avtonomistične politike kleri-
kalne stranke priznavajo danes že njeni 
voditelji in tudi sam dr. Korošec, ki v 
svojih govorih in izjavah samo se za-
radi lepšega omenja avtonomistične za-
hteve svoje stranke. . 

V svoji državnopravni borbi je pod 
vodstvom dr. Korošca klerikalna stran-
ka izgubila v politični javnosti ves 
ugled, kar ie vzrok, da kot slovenska 

Drugi dan falzifikatorskega procesa 
Senzacijonalne izpovedi generala Haitsa. — Tajno povelje o 

ialzifikaciji častnikom že 1. 1924! 
sodnem, upravnem, policijskem apara-
tu. v vojski in diplomaciji, vse to so 
člani tajnih organizacij, ki se medseboj 
podpirajo vedno in povsod. Tajna dru-
štva so tedaj država v državi, so fak-
tično madžarska država sama. Iz tega 
miljeja se je razvila ponarejevalska 
afera, zato bi ji skoro ne bilo mogoče 
priti do dna. 

Baš tajne madžarske organizacije pa 
pomenijo stalno oviro, da bi prišle na 
površje zmernejše stranke. S svojim 
prikritim terorjem držijo v šahu vso 
javnost in hipnotizirajo celokupno po-
litično življenje v državi. Madžarski 
narod se bo težko, težko izmotal iz nji-
hove strahovlade. 

šanj. V naivni veri, da bo dr. Korošec 
res čez noč izvojeval avtonomijo za 
Slovenijo, se klerikalci z rešitvijo po-
vojnih gospodarskih in socijalnih vpra-
šani sploh niso resno bavili ali pa sa-
mo v toliko, v kolikor jim je to služilo 
za njihovo demagoško separatistično 
agitacijo med volilci. 

Veliko naraščanje moči SDS, ki je 
zasnovala svojo politiko na edinstvu 
vseh Jugoslovenov, dokazuje, da se 
vrši preorljentacija ljudskih množic v 
smeri od separatizma, avtonomlzma In 
federalizma proč. 

Naj se love dr. Korošec s svojimi to-
variši kolikor mu je ljubo, za raznimi 
Jovanoviiči, Petrovi§i. Radiči in drugi-
mi fantomi, naj koketira z Nemci in 
Madžari, kolikor hoče, naj bodo njego-
ve kombinacije s političnimi mumijami 
še tako bujne in njegova prerokovanja 
še tako vabljiva, za mislečega člove-
ka. ki računa z dejstvi, so zgolj prazna 
tolažba za Obupane pristaše in samo-
prevara. Ljudje, ki so sedem let želi sa-
mo neuspehe, ki so ves ta čas korakali 
od poraza do poraza, ki ne tnorejp po-
kazati niti na najmanjšo svojo pridobi-
tev za koristi Slovenije, ne morejo nu-
diti nobenega jamstva, da bodo v bliž-
nji bodočnosti napravili to, česar v sed-
mih letih niso mogli in znali. 

Nesoglasja v klerikalni stranki oseb-
ni spori in medsebojni očitki krivde, ki 
so med klerikalci danes na dnevnem 
reu, so logična posledica zavožene kle-
rikalne politike. To je znak demorali-
zacije, razpadanja. Stara barka se po-
taplja. Nesposobnost klerikalnih vodi-
teljev ni škodovala samo splošnim in-
teresom Slovenije, ampak uničuje tudi 
to, kar so podedovali od svojih sposob-
nejših prednikov. 

Zato ni čudno, da zaipuščajo klerikal-
no stranko njeni pristaši. Spoznavajo 
pač, da stranka, ki ne izpolnjuje svoje-
ga namena, zanje nima nobenega po-
mena več. 

Revolucija v Nikaragui 
Washington, 8. maja. b. Liberalci so v 

Nikaragui zopet proglasili Sancasa, ki mu 
je general Chamorra preprečil prevzem vla. 
de, za predsednika republike. 

Politične beležke 
Nesoglasja med slovenskimi 

radikali 
»Jutarnjii list« poroča iz Ljubljane, da se 

odmevi spora med Pašičem in Ljubo Jova-
•novičeim opažajo tudi med slovenskimi stran-
kami. Znano je, da je dr. Korošec že davno 
iskal zaslombe pri Ljubi Jovanoviču za 
svojo politiko, pri čemer je z gotovositjo 
računal, da bo prišlo preoalislej do razkola 
v radikalnih vrstah in da bo Jovanovičeva 
zmaga dvignila tudi njega iz politične izo-
lacije v večjo politično aktivnost ter mo-
rebiti tudi v vlado. V tem smislu je pisal 
tudi njegov tisk. pa tudi dr. Korošec Je že 
pred tedni izjaviil da opozicijskega bloka 
ni več, kar pomeni, da je že tedaj računal 
na sedanji preokren med radikali. Nadalje 
poroča »Jutarnji list«, da so se tudi v vr-
stah slovenskih radikalov zaičeli pojavljati 
spod med pristaši Pašiča in Ljube Jova-
noviča. 

Razočarani klerikalci 
Klerikalci so mncvgo računali na akcijo Lj. 

Jovanoviča proti Pašiču že prej. pre dno so 
se v javnosti začele pojavljati obtožbe pro-
ti Pašičevemu sinu zaradi korupcije. Ko pa 
je došlo do odkritega spora med Ljubo Jo-
vanovičem in Pašičem, so pričeli misliti, da 
njihova pšenica že zori in da bodo jutri že 
sedeli z Ljubo Jovanovičem v vladi. Ljuba 
Jovanovič pa je ostal osamljen zlasti po-
tem, ko je obžaloval v širšem glavnem od-
boru radikalne s/tranke svoje napade na Pa-

i šida. S tem so padli v vodo vsi klerikalni 
! upi. Klerikalci so seveda sedaj razočarani 
I ta so jezni na vse, samo na tiste ne. ki so 

jim zbujali njihove upe. Seveda je SDS v 
prvi vrsti kriva, da Lj. Jovanovič ni po-
tegnil z a seboj nobenega radikalnega po-
slanca in da sploh ne pride v poštev za 
kako resno politično kombinacijo. Včerajš-
nji »Slovenec« namreč piše: »Ni ga večje-
ga zadoSčenja zanjo, kakor da Jovanovič v 
borbi zmper korupcijo ni mogel potegniti za 
seboj večine.« Ali so morebiti samostojni 
demoikratS zakriviti, da Je Ljtiba Jovanovič 
prosil Pašlča za odpuščanje in da ni vztra-
jal pri svojih prvotnih trditvah, ki Jih Je 
označil v pismu, poslanem dalmatinskim 
radikalom? Klerikalci naj se zahvaffio za 
razočaranje Ljubi Jovanoviču samemu, če 
jHi Je pustil na cedilu, samostojni demokra-
ti ga vsekakor niso silili, na se Pašiču po-
kloni. Kar se pa tiče trditve, da si SDS ne 
žel! zmage onih, ki so proti korupciji, pri-
pominjamo samo. da se klerikalci ne dru-
žSjo z Ljubo Jovanovičem zaradi boja pro-
ti korupciji, ampak iz političnih ozirov. ker 
so upali, da bodo lahko z radikali, ki bi 
jih potegnili za seboj, sklepali kravje kup. 

Budimpešta, 8. maja. s. Zanimanje jav-
nosti za falzifikatorski proces je danes 
vidno popustilo. Senzaoiija dneva je bila iz-
java Goroja, lei je v nasprotju s svojimi 
dosedanjimi trditvami večkrat povdarjal. 
da Je delal na direktno povelje svojih nad-
rejenih oblasti, da ga je poklical k sebi ge-
neral HaJts ter mu uradno sporočil, da ima 
za nJega nekako misijo. Tudi njegove iz-
jave o ulogi Telefciija so vzbudile precej-
šnjo pozornost. Goro je odločno zanikal, 
da mu je Tedeki rekel, da je ves falzlfika-
torski načrt neizvedljiv in da bi bilo naj-
bolje podati negativno mnenje. 

Med opoldanskim odmorom sta prinesla 
dva sodna uradnika v dvorano veliki orvoj. 
v katerem je bilo 6000 komadov falziffka-
tov, ki so bili zaplenjeni na zapadnem 
kolodvoru. 

Po odmoru je bilo zaslišanih več name-
ščencev kartografskega zavoda, ki so vsi 
izpovedali, da so ravnali na povelje. Urad-
nik Josiip Haala je trdil, da je bilo v kar-
tografskem zavodu izda.no dnevno povelje, 
v katerem se je sporočilo, da se Izvršujejo 
v zavodu tajna dela, o katerih se mora va-
rovati najstrožja tajnost. To povelje se je 
na zborovanju prečiitalo vsem častnikom 
že leta 1924.. torej v času, ko večina na-
meščencev še nI imela pojma o falzifika-
cijah. Ko je spomladi 1925 Goro pozval po-
samezne nameščence k sodelovanju, je 
bilo vsem takoj jasno, da gre za akcijo, ki 
je bila v dnevnem povelju že naznanjena 
in da Je ta akcija popolnoma uradnega 
ZU ju 

General Hajts je odgovoril na te izjave, 
da on ni izdan nobenega povelja, temveč 
da Je samo naprosil nameščence, naj se v 
interesu patrijotičnih ciljev udeleže te 
akcije 

Razprava se je ob treh. popoldne odgo-
dilla na pondeljek 

V Budimpešti se je pričel proces zo-
per ponarejevalce frankov. S tem je 
stopila v formalnem oziru v končni sta-
dij ona znamenita afera, ki je povzro-
čila toliko presenečenja in ogorčenja 
•po vsem svetu, kakor že dolgo noben 
drug dogodek ne. 

Dobro ie še v spominu, kako težKO 
je šlo vladnim gospodom v Budimpešti 
od rok preiskavanje v ponarejevalski 
aferi, ki se je pričela z odkritjem fran-
coske policije v Haagu. Da ni franco-
ska vlada tako energično intervenirala, 
zahtevajoč strogo preiskavo na temelju 
materijala, ki so ga proti volji odloču-
jočih budimpeštanskih krogov spravili 
na dan francoski policijski organi, nik-
dar ne bi ponarejevalska afera zavzela 
tolike dimenzije in madžarska gospoda 
ne bi stopila pred evropsko javnost v 
tako strahotni luči. 

Danes je Madžarska najreakcijonar-
nejši kot Evrope. Madžarska je danes 
ona država, ki je še vedno prav tako 
sovražna obstoječemu stanju, kakor ob 
zaključku svetovne vojne. 

Bilo bi napačno, vse Madžare taksi-
rati enako. Tudi med njimi, tudi v po-
litičnih strankah je ljudi, ki ogledajo z 
nejevoljo počenjanje vodilnih strank, ki 
so uvidevni in spravljivi ter želijo spra-
ve s sosedi in miru. Toda vodstvo dr-
žavnih poslov in gospostvo nad javnim 
mnenjem pa imajo ekstremisti in šovi-
nisti, orli elementi, ki imajo na svoji 
težko obloženi vesli vse, kar se je hu-
dega zgodilo v Madžarski napram do-
mačim ali manjšim nasprotnikom. Ma-
tica teh elementov pa so madžarske 
tajne družbe. 

Danes je v državi vsega skupaj nič 
manj kot devet tajnih družb, ki delu-
jejo vse v smislu osnovnih dveh strem-
ljenj madžarske desnice, v smislu naci-
jonalnega šovinizma in antisemitizma. 
Vse to so tajne zveze; vsaka ima svoje 
posebno ime, svoja pravila, svoje spe-
cijalne cilje. Njihove organizacije so 
silno razpredene, toda izvedene zelo 
rafinirano. Med seboj se v vsaki orga-
nizaciji pozna le po štiri, pet njenih vo-
dij; ostale člane pozna samo oni, ki jih 
je pridobil. Seveda se tudi člani ne 
poznajo med seboj. Toda sleherni član, 
ki se pridobi za tajno društvo, se za-
veže ob sprejemu s posebno prisego 
pred črnim duhovnikom, da se bo rav-
nal po pravilih organizacije. In ta pra-
vila niso igrača. Tajne organizacije 
principijelno ne priznavajo obstoječih 
državnih zakonov, marveč le lastne po-
stave; te organizacije obsojajo na smrt 
in izvršujejo smrtne obsodbe. Gorje 
mu, kdor bi ne izpolnil zapovedi, ki se 
je stavila nanj ali kdor bi Izdal skriv-
nosti organizacije nepravim faktorjem; 
smrtna obsodba ie normalna kazen. In 
koliko ljudi je že podleglo pobesnelim 
članom tajnih madžarskih nacionalistič-
nih organizacij, koliko pristašev opozi-
cijonalnih, zmernih strank je že izgu-
bilo življenje na zahrbten način. In ko-
liko jih je, ki vedo grozotne stvari, a si 
ne upajo na dan, z njimi, ker jim je sicer 
krogla iz zasede sigurna. 

A najvažnejše je, da pripadajo doma-
la vsi vodilni madžarski politiki tem taj-
nim družbam ter izpolnjujejo njih želje. 
Dalje velika večina onih, ki odločajo v 

Ekspoze Litvinova 
Na seji centralnega izvrševalnega ko-

miteja sovjetske Rusje je te dni pred-
stavitelj komisarijata za vnanje zadeve 
podal ekspoze o vnanji politiki sovjet-
ske vlade. 

V Evropi se zelo opozarja na fakt, 
da tega ekspozeja ni podal sam komi-
sar za vnanje zadeve Cičerin, marveč 
njegov namestnik Litvinov. Ni sicer go-
tovo. ali se je to zgodilo slučajno — 
pred govorom je bil izrečno Cičerin 
sam označen kot govornik — ali pa se 
je zamenjava izvršila namenoma. Ne da 
se pa prezreti, da je govor Litvinova 
mnogo mirnejši nego so običajno ekspo-
zeji Cičeronovi, ki se nič ne izogiba 
prav ostrih odstavkov zoper Anglijo, 
Zvezo narodov in druge faktorje današ-
njega političnega reda v Evropi in na 
svetu sploh. 

Litvinov je govoril zmerno, kar je 
tembolj značilno, ko je sovjetska Rusija 
ravno zadnji čas dosegla tako velik 
uspeh z berlinsko pogodbo. Berlinska 
pogodba je Rusijo rešila izolacije, s ka-
tero ji je zapretil locarnski sporazum 
ter pristop Nemčije k Zvezi narodov; z 
berlinsko pogodbo je celo Zveza naro-
dov izgubila glavni del opasnosti, ki jo 
je mogla pomeniti za sovjetsko Rusijo. 
Sicer je tudi Litvinov ponovil znano 
trditev, da je Zveza narodov za njene 
glavne činitelje, osobito Anglijo, samo 
sredstvo, s katerim naj se v določenem 
trenutku sovjetska vlada. Tudi 

je dejal Litvinov, da pomeni berlinska 
pogodba zastrupitev locarnskega duha 
in locarnske pogodbe, s čemer se seve-
da potrjuje merilo, s katerim so sosedje 
Nemčije ocenjevali rusko-nemško po-
godba in proti čemer so se v Nemčiji 
tako trdovratno branili Ali v nadaljnem 
Litvinov ni izrekel zoper Anglijo onih 
običajnih ostrih obdolžitev. s katerimi 
nastopa Cičerin dosledno, marveč je 
govoril o Angliji mnogo mirneje in z 
obžalovanjem konstatiral, da se odno-
šaji do nje nahajajo še vedno v isti za-
gati; ali izjavil je, da je opažati v zad-
njem času vendar v oficijalnih angleških 
govorih znake nove orijentacije napram 
sovjetski državi in da se bo Rusija po-
trudila, dase rusko-angleško razmerje 
reši iz zagate. Prav tako spravljivo je 
govoril tudi o odnošajih do severno-
ameriške Unije. 

O odnošajih do ostalih evropskih dr-
žav je govoril Litvinov zelo optimistič-
no in mirno. Baltiškim državam je so-
vjetska vlada ponudila garancijske po-
godbe. Poljski je zagotavljal, da je iak-
tično edinole sovjetski režim garanci-
ja poljske svobode. Optimistično se je 
izrazil tudi o francosko-ruskih pogaja-
njih. dasi je znano, da pogajanja med 
francosko in rusko gospodarsko dele-
gacijo nikakor nočejo dovesti do ugod-
nih rezultatov in so zlasti na francoski 
strani z njih potekom zelo nezadovolj-
ni. O Kitajski, kjer je zadnji čas boliše-
viški vpliv doživel poraz, je dejal Lit-
vinov, da se drži Rusija, kljub svojim 
simpatijam za nacijonalno osvobodilno 
gibanje načela, ne se vmešavati v no-
tranje kitajske zadeve. 

Nekateri sodijo, da so voditelji so-
vjetskega režima nalašč izbrali zmernej-
šega Litvinova za vnanji ekspoze, nego 
ostrejšega Cičerina in da se kaže v tem 
tendenca sedanjega zmernega vodstva 
komunizma, ki hoče pod Stalinovim 
vodstvom tako v notranji kot v zunanji 
politiki čim spravljivejšo smer. 

Boji v Siriji 
Pariz, 8. maja. s. Kakor poroča Agencts 

Havas iz Damaska, je bilo pri vojaški ak* 
ciji v mestnem delu Midan 50 upornikov 
ubitih. Veliko število sumljivih oseb je bi> 
lo aretiranih. 

Vojne operacije v Maroku 
Madrid, 8. maja. k. Uradno poročajo: 

Danes dopoldne so se zopet pričele vojno 
operacije v Maroku Naši so zasedli grič 
Asgar v sektorju Agidrr in Timegart v selt« 
torju Mellila. 



Proslava Ivan Cankarjeve 
501etnice rojstva v ljubljan-

ski drami 
Društvo slovenski leposlovcev je po 

proslavi Prešernovega jubileja priredi-
lo sinoči v istem slogu proslavo Can-
karjeve 50 letnice rojstva. Predavanje 
jubilarjevega bratranca in urednika 
Cankarjevih zbranih spisov, g. dr. Izi-
dorja Cankarja je bilo elegantno po 
svoji obliki in velezanimivo po svoji 
vsebini; oprto na citate in jubilarjevih 
spisov, na globoko bratsko ljubezen ter 
polno razumevanje stremljenj stavlje-
nega poeta, je bilo to predavanje spre-
jeto prav posebno toplo in hvaležno. 
G. dr. Izidor Cankar je izvrsten govor-
nik in stilist, zato je dosegel največji 
uspeh. 

Nadaljni program, ki smo ga priobčili 
že opetovano s predavatelji vred, se je 
razvijal točno in gladko. Morda ni bila 
vsaka točka srečno izbrana, nego bi se 
lahko nadomestila z dragocenejšo, niti 
ni bilo izvajanje vsake točke dobro, to-
da vse točke so bile sprejete z aplav-
zom. Zlasti učinkovita je bila pridiga iz 
Martina Kačurja, ki jo je g. župnik Fr. 
S. Finžgar krasnoslovil na vsesplošni 
užitek zares izborno. Tudi «Anastasius 
v. Schiwitz» v recitaciji g. Fr. Albrech-
ta, dasi nekoliko dolg. je bil sprejet z 
zadovoljstvom. Razumljivo je, da ne-
kateri nastopajoči gospodje in dame ne 
obvladujejo svojih glasov kakor ruti-" 
nirani odrski deklamatorji, niti ne raz-
polagajo z užigajočim in prepričajočim 
temperamentom; zato se je tuintam iz-
gubila beseda in je utonil stavek ter je 
ostal dojm medlejši za poslušalce, nego 
je to — čutil recitator ali recitatorica. 
Toda trudoljubnost vseh sodelujočih za-
služuje polno priznanje, ki so ga bili 
brez izjeme tudi deležni. 

Gledališki oder je bil izpremenjen z 
zelenjem, zastori in jubilarjevo smrtno 
masko v okusen salon, ki je po svoji 
opremi in barvi učinkoval pietetno in 
prav okusilo. 

Gledališče ie bilo natlačeno polno na 
vseh prostorih ter so bili v pritličju na 
strani ob sedežih postavljeni celo stoli. 
Udeležba s strani dam, mladine in od-
rasle inteligence je bila torej najlepša. 
Priredba ie trajala skoraj do 11. ter jo 
je smatrati za povsem posrečeno, torej 
veledostojno nepozabnega pokojnika. 

K današnjemu gasilskemu 
prazniku 

Sv. Florijan je že od nekdaj zaščitnik 
gasilcev, zato je tudi pri nas vkoreni-
niena navada, da je vsakoletna Florijano-
va nedelja gasilski praznik, dan gasil-
skih zborovanj, manifestacij in veselic. 
Lepa navada je to, kajti z njo se vsako 
leto otvarja novo gasilsko življenje, no-
vo delo za blagor bližnjega m domo-
vine. 

Kako velike, prostovoljne in brezplač-
ne žrtve prinašajo naši gasilci na altar 
domovine, razumejo najbolje pač oni, ki 
poznajo siromašne razmere posameznih 
gasilcev ter obupno grozovitost ognje-
nih katastrof. Dokler je v našem pre-
prostem narodu toliko idealnega člove-
koljubja in požrtvovalnosti, se nam ni 
treba bati za njegov obstoj. 

Treba pa je. da se to blagodejno člo-
vekoljubje. ki ga širi v največji meri 
ravno gasilska organizacija, vsestran-
sko podpira; kajti nikakor nam ne mo-
re in ne sme biti vseeno, če to prepo-
trebno gasilsko delo napreduje, ali pa 
hira. Od zadnjega vaškega župana pa 
gori do ministrskega predsednika", vsi 
bi se morali zanimati za razvoj in na-
predek tega humanitarnega dela, kajti 
narodi in države se cenijo in merijo 
ravno po humanitarnih institucijah, ki 
iih imajo. 

Danes imamo za celo Slovenijo 
enotno gasilsko zvezo pod imenom 
•Jugoslovanska gasilska zveza Ljublja-
na«, ki je bila takoj po prevratu usta-
novljena iz bivšili gasilskih zvez. 

Vsa gasilna društva, ki tvorijo seda-
njo gasilsko zvezo, so organizirana na 
Podlagi enotnih društvenih rjavil, ima-
jo enotni gasilski kroj ter enotni vež-
bovnik in poslovnik. Društva so razde-
ljena v posamezne skupine, gasilske 
župe imenovane. Zveza šteje danes 544 
včlanjenih gasilnih društev, razdeljenih 
na 35 gas. žup s približno 18.000 mož-
gasilci. Zveza izdaja svoj strokovni list 
•Gasilec«, ki pa se vsled pomanjkanja 
sredstev ne more razviti tako, kot bi 
bilo želeti in izide le okrog štirikrat na 
leto. Vse to ogromno organizacijsko 
delo pa sloni le na par idealnih možeh 
in obžalovanje vredno je dejstvo, da se 
naša inteligenca tako brani vstopa v to 
brezplačno, pa neobhodno potrebno in 
koristno organizacijo. 

Ljubljana je bila matica slovenske 
Gasilske organizacije in to mora tudi 
ostati. Kakor so ognjišča gasilskih or-
ganizacij velika mesta drugih držav, 
tako morajo iti tudi iz Ljubljane organi-
zacijske niti širom cele Slovenije. Pri-
poročljivo bi bilo, da mestna občina 
ljubljanska svojo gasilsko reorganizaci-
jo nadaljuje ter jo potom svojih orga-
nov širi tudi preko mej Ljubljane, kajti 
dežela nima te prilike kot jo ima me-
sto; treba pa je, da je delo skupno in 
enotno. Tako Ljubljana sama. še bolj 
Pa dežela potrebuje novega požarnega 
reda, potrebuje rednih dohodkov za 
vzdrževanje gasilstva, potrebuje še to 
in ono. zato pa je treba složnega in 
Osnega dela. Tako veliki župan ljub-
ljanske kakor mariborske oblasti se na 

vso moč trudita, da gasilska organiza-
cija uspeva in napreduje, kar je na vsak 
način vse hvale vredno. Obe oblasti se 
zavedata, kolikega gospodarskega po-
mena je ta organizacija za naš narod. 
Tudi vojno ministrstvo se zanima za to 
organizacijo, ker ve, da ni neobhodno 
potrebna le v miru, ampak tudi v voj-
ni. Premalo pa se zanimajo za to or-
ganizacijo različna druga ministrstva. 
Gasilna društva ne uživajo niti popol-
ne taksne in davčne prostosti, niti že-

lezniške agodnosti, niti carine prostega 
uvoza gas. potrebščin itd., itd. Treba 
pa je tudi sicer večjega javnega umeva-
nja za gasilsko organizacijo, kajti naša 
država je v tem pogledu še dokaj ve-
lika ledina. 

Čast možem, ki kljub vsem težkočam 
in oviram vztrajajo ter širijo vzvišeno 
idejo ljubezni do bližnjega med naš 
narod. Bodite nam pozdravljeni ob 
praznovanju svojega patroua — in ti-
sočera vam hvala' 

M V B U A l V t K I 
DVOR 

Z razstave francoske grafične umetnosti 

Prednaznaniio : 

„ J o 3 n a , mSUjonAr jeva l i c i " 

Veliki super First National-filra tvormca 

velefilma .Črni angel'. 

Velikanski smeh, izborna zabava. Kolosalni 
uspeh je vzbudil HARRY LIEDTKE 
velefilm „ l o ž b r s z s p a n j a " . 

Veseli in tragični doživljaji kontrolorja spalnih 
voz na progi Beriin-MQnchen. Film se pred-
vaja prvič v Jugoslaviji v Liubljani ter isto-
časno vzbuja velikanske uspehe v večjih ino-
zemskih kino-gledallščih. Harry Liedtke je v 
komični vlogi nedosegljiv, ker on je edini, ki 
Vam nudi fino duhovito in elegantno komiko. 
FIlm ni za mladino primeren 1 — Danes v 
nedeljo predstave ob pol 11, dop. in ob 3, 
pol 5 , 6 , pol 8. in 9. V ponedeljek ob 4, 

pol 6., pol 8. in 9. 

laiSn L 1895, veli kpožar na Igu io smodniiš-
nici ma ljublajnskem polju, leta 1906 klav-
nica, leta 1907 velik tovarniški požar v 
Kranju leta 1908. L t d . Kolikokrat se Je 

| žriivoval ter se izpostavljal nevarnosti, a 
i brez vsakega plačila tn kr-ez vsega diruge-
I ga. Vesel, kakor je danes, je bil, če je mo-
i gel kaj dobrega storiti Zato pa mu je M a 
i usoia mila lil da&iravno je bila njegova 

življenjska pot strma in utrudljiva, vendaT 
ni nikdar omagava! 

iiaibou: Venerini dragon. 

Rodil se ie 11. maja 1856. leta v Bušni-
cah p;i Toplicah na Dolenjskem. Kot čev-
ljarsici pomočnik je prišel leta 1875. v 
Ljubljano ter nastopil službo v takral.nem 
deželnem zavodu. Vsled svoje zmožnosti 
An pridnosti je postal kmalu poslovodja; 1. 
1SS0 pa je začel samostojno izvrševati čev-
ljarsko obrt ter jo izvršuje še danes. S 
sviojo varčnostjo ta marljivostjo si je po 
dolgotrajnem delu pridobil poleg lepega pre-
moženja ta imetja tudi Častitljiv sloves. 

J Svojo rodbino je vzgojil v sltnogo narod-
| nem duhu ter jo s skrbno čuječlm očesom 

povedel na prav odlična mesta. Leta 1879. 
jc vstopil v ljubljansko gasilno društvo ter 
je od tega časa posvečal ves svoj prosti 
čas človekoljubnemu delti. V dolgotrajni 
d j ) i svojega članstva je opravljal najraz-
ličnejše društvene funkcije nele v ljubljan-
skem društvu samean, temveč tudi pri osta-

j Id organizaciji slovenskega gasilstva, a naj-
J bolj zadovoljnega se je vendar počutil te-
j daj, kadar je mogel opravljat: delo navad-

nega gasilca. Za njegovo veliko požrtvoval-
nost in vztrajnost ga je društvo imenovala 
svojim častnim članom, mestna občina ljub-
ljanska pa svojim meščanom. Lansko leto 
pa je bil odlikovan tudi z zlato svetinjo za 
državljanske zasluge. 

Spominjamo se ga na današnji gasilski 
praznik l;er mu kličemo k sedemdesetletni-
ci njegovega rojstva: Ositani še dolgo čil 
in zdrav med nami ter bodi nam vzgled 
vztrajnosti in človekoljubne požrtvovalnosti! 

Dr. Fran Kandare, 
prvi predsednik S. K. Ilirija in eden izmed 
ustanoviteljev kluba, ki je sedaj odbornik. 

Dr. Janko Berce, 
sedanji predsednik S. K. Ilirija, ki je že od 
ustanovitve kluba deloval v njegov procvit. 

Jože Robrmaan, 
eden od ustanoviteljev in najbolj požrtvo« 
valnih in nesebičnih športnih delavcev v 

prvih letih obstoja S. K. Ilirija. 

Duflos: Pastirska igra, po sliki Bouchera. 

Bonnet: Poprsje žene, po sliki Bouchera 

Navodila za fotografe asaatarja 
izšla 

Cena Din 16'— 

D r c g e r i j a A. K a n s s i n o v a , Židovska ul. 

Reklame 
ne potrebuje 

ker se blago radi svoje kva-
litete in cene samo pripo-
roča. — — — 

Najstarejši ljubljanski 
gasilec 
o 

Kaj premore skromnost in vztrajnost, bi 
nam znal in mogel povedati naš današnji 
jubilant — sedemdeseti-taik — gospod 
Fran M e d i č, čevljarski mojster v Ljub-
ljani 

Mož, ki je s svojo neusahljivo pridnostjo 
prehodil težko pd: revnega, vaškega vajen-
ca in pomočnika ter se le z vztrajnim de-
lom svojih rok povzpel do svojega današ-
njega uglednega mesta, zasluži po vsej 
pravici našo .pozornost in spoštovanje. To 
pa tem bolj, ker ni živel in ne živi le sebi 
in svoji rodbini, ampak ima vsikdar odprto 
srce spioh za vsakega, zlasti pa za nesreč-
neže. 

Fran Medic je danes najstarejši član 
»Ljubljanskega prostovoljnega gasilnega in 
reševalnega društva« in društvo ie danes 

j ponosno nanj, kajti v njem ima živ vzgled 
vztrajnosti ter vzgled nesebičnega in po-
žrtvovalnega, res pravega gasilskega dela. 
Ze dolgih 47 let je. kar J a prostovoljno sto-
pil v človekoljubne vrste ljubljanskega ga-
silstva, a še danes, pri svojih 70 letih, od-
tehta s svojo pridnostjo in vestnostjo mar-
sikaterega mlajšega gasilca. Ni skoraj gasil-
ske akcije, katere bi se z mladeniško či-
iostjo ne udeležil tudi naš jubilant Medič. 
On je prava knjiga zgodovine ljubljanske-
ga gasilstva. Kolikokrat je pustil svoj« de-
lo ter hitel na pomoči N; bik) ognja, kaj 
iele večjega požara v Ljubljani in njeni 
okolici, da bi g a n« pomagal gasiti tudi ga-
silec MedK. Natančno ve, kdaj je bilo kaj 
hujšega in nevarnejšega, tn po vrsti vam 
našteje požare, pri kojih gašenju It so<ielo-
val, kakor n. pr.: pri Mattena 1. 1880, v Ma-
tenji vasi 1. 1884, tovarna za klel l. 1886, 
deželno gledališče l. 1887, Scagnet« m Je-

Drugi izlet umetnostno-

z g 
Ljubljana, 8. maja. 

Preteklo nedeljo se je ob izredno 
mnogobrojni udeležbi vršil pod vod-
stvom g. V. Steske izlet umetnostno-
zgodovinskega društva, ki je bil na-
menjen ogledu nekaterih baročnih umet-
nostnih spomenikov. Pot je vodila do 
Trzina In po lepem drevoredu do gradu 
Jable (Habah), lasti baronice Liechten-
berg, ki je iz posebne prijaznosti dru-
štvu dovolila ogled gradu. Stavka sa-
ma, ki je dobila sedanje lice v XVII. 
stoletju, kaže mnogo ostankov starejše 
arhitekture, se odlikuje po kamenitem 
portalu in lepih toskanskih arkadah v 
dvoriščenm traktu. V osmerokotni, pro-
strani jedilnici so stene dekorirane z 
nežnimi rokokojškimi scenami, ki kaže-
jo razne igre m prizore iz galantne do-
be in so najbrže domače delo. Izreden 
dekor so fantastične kitajske zgodbe v 
neki drugi sobi; posebno lep baročen 
spomenik pa hrani grad v šestih apo-
stolskih slikah iz leta 1684., edinem delu 
Štajerca H. A. Weisskirchnerja, ki se 
nahaja na Kranjskem. 

Po ogledu gradu je društvo nameni-
lo svoj poset Grobljam, nekdanji grašči-
ni, poleg katere se nahaja mala cerkev 
s freskami iz srede 18. stoletja Spozna-
ti je delo dveh mojstrov, katerih boljši 
je skoraj brez dvoma ljubljanski fres-
kant F. Jelovšek. Po kosdu v Domža-
lah je družtvo nadaljevalo Dot po po-
mladni krajini, polni cvetočih jablan, 
preko Most in Vodic na Smlednik, kjer 
si je najprej ogledalo podružnico sv. 
Walburge s tremi odličnimi Layerjevi-

mi slikami in zanimivimi rezbarijami. 
Nato je sledil ogled sredi krasnih drevo-
redov in nasadov ležeče graščine, ki je 
sedaj last barona Lazarinija. Prostra-
na baročna stavba ima lepo stopnišče 
in v I. nadstr. dvorano, ki služi za je-
dilnico. Na njenem stropu je velika mi-
tološka freska, skoro enaka neki freski 
Danijela Grana. Po svojem pastelnem 
značaju je močno učinkovita. Druga de-
koracija al'fresco se nahaja v domači 
kapelici na stropu; bržčas je delo aj-
dovskega slikarja Antona Cebeja Gra-
ščina poseduje še več portretov in do-
brih religioznih slik ter zelo okusen 
star mobilijar. Sedanji posestnik, ki je 
društvo zelo ljubeznivo sprejel, skrbno 
pazi na svojo umetniško posest. Na 
Smledniku si je društvo nadalje ogle-
dalo veliko župno cerkev z oltarno po-
dobo Kuppehvieserjevo in drugo Štefa-
na Šubica, potem pa nadaljevalo pot 
preko Vodic na Skaručno. Tudi tu je 
župna cerkev na stropu prezbiterija in 
ladije okrašena z veliko kompozicijo 
v freski, delom Franca Jelovška. Tako 
je ves izlet potekel v znamenju velike 
dobe našega baroka, ki je ustvaril to-
liko močnih del po cerkvah, pa tudi in-
timne dekoracije po gradovih in drugih 
zgradbah. 

Izlet, katerega se je udeležila tudi 
snujoča se kamniška podružnica Umet-
nostno-zgodovinskega društva, je po 
množini ogledanih spomenikov prav po-
sebno po lepoti krajine dosegel dosedaj 
najboljše uspehe društvene prireditve. 
Prihodnji izlet društva se bo vršil v 
nedeljo, 16. t. m. na Karnen Vrh, Krko 
in Maliavo' kjer so freske Janeza Ljub-
ljanskega iz srede 15. stoletja. 

Samo še danes 
film najlepše vsebine, ki nudi izvanredno mnogo izpremembe in največji užitek. 

Hijene velemesta 
je prištevati med najboljše žlagerje letošnje sezije. To je film ki ne po rebuje kričeče 

reklame. 

Predstave dop. ob pol 11," pop. ob 3, pol 5, 6, pol 8, 9. uti. 

Kino Ideal 



[ »Zenitbeni oglas1 
Ve l i k a s e n z a c i j a z a L j u b l j a n o 

v filmu bo vzbudil smeh, krohot, vriskale, veselje, zabavo, kot ne eden film dosedaj. 

Zasledujte v prihodnji številki. 

50-letnica »Narodno kul-
turnega društva" v Mali 

Nedelji 
Narodno kulturno društvo v Mali Nede-

lji, eno najagilnejših delujoffih društev te 
vrste, je slavilo 2. t. m. ob veKki udeležbi 
ljudstva iz vseh krajev Slovenskih goric 
svojo 501ecnlco. S lav nest je bila o tvori en a 
s pevskimi točkami pod vodstvom i zborne-
ga tenorista, šolskega upravitelja Ivana Ce-
ha. Slavnostni govornik inž. Ferdo Lupša 
je podal v glavnih potezah zgodovino dru-
štva, katero so ustanovili 1. 1876. Anton 
Bažič, Andrej Mihalič, Šolski ravnatelj Si . 
mon Cvahte ta Lovro Slana kot »Leposlov-
no bralno društvo«. Namen društva je bil, 
da širi prosveto med ljudsftvom in ga bodri 
z lepimi knjigami in spisi k narodinJ zave-
sti .Že v prvi dobi društvenega delovanja 
je takratni učitelj Franc Zacheirl kot izvr-
sten ljubitelj glasbe in lepega petja usta-
novil tudi prvi pevski zbor. Njegovo delo 
je nadaljeval Franc Cvetko, sedaj šolski 
nadzornik v Murski Soboti. Tacdva, danes 
že sivolasa moža, sta tista, ki sfia vzbudila 
med tamkajšnjim ljudstvom čut za lepo slo-
vensko pesem tako, da so Malonedeljčani 
zasloveli sirom Prlekije radi lepega petja. 
Leta 1903 se je spremenilo »Leposlovno 
bralno društvo« v »Kmetijsko bralno dru-
štvo«, leta 1906 se je osnoval prvi tambu-
raški zbor, kateremu se je pridružila v 
zadnji dobi tudi godba na pihala, ki žanje 
pod vodstvom uč9;elja Janka Preloga ml. 
lepe uspehe. 

V svetovni vojini je društveno delovanje 
•občutno trpelo. Večina članov je bila na 
frontah, doma je ostala le majhna skupina 
tistih, ki so kljub vednim antislovanskim 
šikanam delovali naprej tiho, a uspešno v 
duhu jugosiovenske misli. V tem oziru so 
se odlikovali posebno: Ivan Vojsk, Matej 
Krajnc, Anton Božič (sin ustanovitelja) in 
Fani Lupša. 

Nastopila je nova doba. Leta 1923 se je 
ra-zmeram primerno prcosnovalo društvo v 
»Narodno kulturno društvo«, ki hoče vzbu-
jati zanimanje za narodno-kulturni napre-
dek s pomočjo narodne literature, gledali-
ških predstav, poučnih predavanj, spisov 
itd. in tako gojiti ljubesen do domače gru-
ge, ustvariti krepke znaičaje in dovesti ljud-
stvo v višje stopnje kulture. V tem letu je 
pričelo društvo graditi svoj »Društveni 
dom« z izredno požrtvovalnostjo nesebično 
delavnih mož. To so: učitelj v p. Janko 
Prelog star., Slavko Senčar, šolski upravi. 
Itelj Ivan Ceh, učitelj Janko Prelog ml., Fr. 
Stuhec itd. Otvoritvena slavnost tega do-
ma je bila leta 1924. 

Pred očmi naroda se dviga na divnem 
malonedeljskem Ltndfoergu ta monamental-
na stavba, od koder bo šel odmev kulture 
in civilizacije na vse strani, kakor žarki, 
katere pošilja večno solnce na vse strani v 
prirodo, da jo budi k vedno novemu živ-
ljenju. 

Po slavnostnem govoru inž. Lup še sta 
govorila še Franc Zacherl v imenu ljuto-
merskega pevskega druš';va in šolski vodja 
Ciril Miki imenom ljutomerske čitalnice. 
Tako je končal del te, za Malo Nedeljo ime-
nitne in lepe slavnosti. Sledila je predsta-
va »Mikiove Zale«, ki so jo priredili dru-
štveni igralci pod vodstvom šolskega upra-
vitelja Čeha. Med odmori je svirala godba 
na pihala. Vse scenerije so bile izborno se-
stavljene in naravnost slikovite, za kar 
imata posebne zasluge ooa Preloga, oče 'n 
sin. Vse vloge igralcev so bile drbro izve-
dene- Cetud, je trajala predstava nad tri 
»re, je občinstvo z zanimanjem vztrajalo 
do konca. Na splošno željo se igra ponovi 
dne 13. maja. 

Z ozirom na dosedanje društvene uspehe 
ponavljamo končno v nadaljnje bodrilo dru-
štva besede slavnostnega govornika inž. 
Lupše: »Le po začrtani poti pogumno na-
prej GO končne zmage nad nevednostjo, ki 
jo najhujši sovražnik človeštva. Društveni 
dom naj ostane tudi v bodočnosti njiva, kjer 
se bo vsejano seme razvijalo do klasja, da 
bo sad duševna mana vsem, ki iščejo v ve-
liki borbi za reševanje velevažnih vprašanj 
morale in kulturnega napredka ljudsko 
zdravie!« 

Dotok ameriških in 
angleških turistov 

Vsi dosedanji poskusi za izdatno poveča-
nje dotoka -turistov iz inozemstva v Jugo-
slavijo niso imeli takega uspeha, kakor se 
je pričakovalo, dasiravno so se za to pro-
pagando angažirali -naši inozemski konzulati, 
turistični klubi, tujsko-prome'.ne organizaci-
je tn družbe- Osobito velja to za turiste iz 
Amerike in Anglije. 

Kakor pa kažejo znaki, se bo položaj 
spremenil, kajti nastopil je iaktor, ki ima 
gibanje angl>ameriškega tujskega prometa 
takorekoč v svojih rokah, mu daje smer in 
potrebna navodila. Ta faktor se je sedaj 
oglasil sam ter izrazil željo, da naša drža. 
va. stopi v vrsto onih evropskih dnžav, v 
katere je tok ameriškega turističnega giba-
nja posebno usmerjen. 

Neka atneriško-angleška družba v Lon. 
donu izdaja že doigo vrsto let knjigo »The 
American Directory — Whos Who ta Euro-
pe« (v *slovenščini bi se reklo: »Ameriški 
kažipot in kdo je kie v Evropi«). Ta knji-
žica se tiska v 30.000 izvodih (350—400 str.) 
ter je posvečena izključno ameriški ta an-
gleški turistiki. Vsebina knjižice obstoja iz 
popisov znamenitih dežel ter je d« sedaj 
obsegala samo Anglijo, Francijo, Italijo, Špa-
nijo in Belgijo. 

Omenjeno založništvo se je pa sedaj od. 
ločilo, d a v svo-j delokrog vzame tudi -
Jugoslavijo. Že letos v Juniju Izide nov ka-

žipot, ki bo vseboval popis Jugoslavije, nje-
nih znamenitih krajev, letovišč, kopališč, 
hotelov, kavarn, bančnih zavodov, velepod-
jetij itd. Te knjižice se bedo vsako leto do-
polnjevale in na novo izdajale. 

Tako je led prebit in naša država stopa v 
krog onih dežel, katere so deležne poseta 
najboljše s i Utirani h turistov — Amerikan-
cev in Angležev. Jasno je, da bo to dej-
stvo v marsičem koristilo naši domovini ne 
samo v moralnem, temveč tudi v materijal-
nem oziru. Priporočilo v taki publikaciji ka-
kor je »American Directory« nekaj odtehta, 
ker Angiosasi vsega sveta polagajo nanj ze-
lo veliko važnost. 

Vlomilci in tatovi 
Nekaj o onih, ki so, in jih ni. 

Ljub Jana, S. maja 

Vsepovsod je polno sumljivih subjektov, 
ki hočejo živeti na škodo ta kvar poštene 
družbe. Dnevno prihajajo na ljubljansko 
policijo prijave o vseh mogočih tatvinah, 
vlomih in cestnih roparskih napadih tudi z 
dežele. Na stotine takih prijav prejema ena-
ko kot polioija tudi žandarmerijska koman-
da. Zandarmerijske stanice na deželi vrše 
sicer budno svojo službo, toda nemogoče 
je prijeti vse sumljive elemente in jih od-
ločiti od človeške družbe. Zločini se doga-
jajo v temnih nočeh, noč pa ima svojo moč 
ln lopovi se znajo spretno umikati roki pra. 
vice. 

Ko se je pred nekaj dnevi peljal zidar-
ski delavec Alojzij Debeljak iz LJubljane s 
kolesom domov v Smlednik, sta mu prišla 
v gozdu med Pimičami in Smle-dnikrm na-
sproti dva slabo opravljena moška, ki ju 
je Debeljak vljudno pozdravil, želeč jima: 
Dober večer! V odgovor pa sita ta dva 
skočila k njemu in zakričala: »Daj novac!« 
Debeljak je odvrnil, da nima denarja, če-
sar mu pa mlajši od napadalcev ni verjel 
ter se je zakadil vanl Naletel pa Je slabo, 
kajti napadenec ga je podrl na tla. Drugi le 
nato skočil Debeljaiku za hrbet in ga za-
grabil za tilnik. Toda Debeljaku se je po-
srečilo napraviti okret ta le treščil nato na 
tla še drugega napadalca, nakar se je vse. 
del na kolo in se brzo oddaljil. Napadalca 
sta pobegnila po ponesrečenemu napadu v 
gozd in ju zasledujejo sedaj orožniki. 

V eni zadnjih noči je vlomil v stanovanje 
Štefanije Klanjšek v Plete-rjih 411etni, že 
veokrait kaznovani Mihael Ban, ta ji od-
nesel gramofon s ploščami in več obleke v 
skupni vrednosti nekaj nad 2.000 Din. Vlo-
milec le pobegnil s plenom brez sledu. 

241etni Josip Petrič ln 231etni Alojzij Les-
jak, oba iz Dobernič, sta obiskala v noči na 
sredo gostilniške prostore Marije Kančeve 
v Podsmreki pri Brezovici ter si nabrala 
cele koše raznih dobrot; jestvta, pijače, ci-
garet itd. Poiskati sta si znala tudi vsako-
vrstno obleko in različno orodje. Nekaj dni 
prej pa sta tička vlomila še v dve gostilni 
v d ob rov ski občini in si nabrala tamkaj v 
družbi 25Ietaega Ignacija Rozmana z Vi-
ča veliko denarja in raznih vrednosti. 

V §t. Jurju cb j. ž. pa je obiskal te dni 
posestnika Martina Kompolška ter Alojzijo 
Au-žner Karel Moškatevc, ki se izdaja tudi 
za Sketa, ter jima odnesel več gotovine in 
vrednosti. Krasti pa mu je pomagala tudi 
neka okoli 30 lett stara ženska, s katero se 
klati okrog po deželi. 

Naštel; smo tu sam-o nekaj slučajev, kajti 
ako bi hoteli pisati o vseh ta popisaiti vse, 
bi izpolnili celo knjigo. Raznih delomržne. 
žev v mestu in na deželi kar mčgota. Or-
ganiziranj so v družbah, ki se nastanijo za 
nekaj časa v tem okraju, da potem izgine, 
jo in strahujejo ljudstvo zopeit na drugem 
okrožju. Kot zvrstne pomagačice jim v ne-
štetih slučajih služijo tudi razne propadle 
ženske. Skrivajo se vsa kaj radi v temnih 
gozdovih, pa tudi v skednjih zunaj na po-
ljih. vsaj dotlej, dokler jim ne pride na 
sled crožništvo. 

1 9 1 1 / S . K . I l i r i j a / 1 9 2 6 

Mnu F. H6RS0L nas!. 
se nahaja sedaj Wolfova ulica 5> 
Priporoča veliko zalogo rokavic, nogavic za dame, 
gospode in otroke. Čipke, vezenine, naramnice, 
svilene trakove, ženska ročna dela, volna, svila, 
bombaž. Predtiskariia. Ustanovljeno 1887. 

8S-a-ll 

•DUH 10« 
v špecijalni luksuzni izdelavi 10/22 HP, .4-5 
sedežni, jeklena karoseiija, porabi 8 I bencina 
na 100 km Brezkonkurenčm* cene Zahtevajte 
cenik pri zastopstvu JUCO-AUTO, Ljub« 
l i ana , Dunaiska cesta štev. 3b Telelon 2i6. 

da eden par nogavic z žigom 

ta znamko (rdečo, modro ali 

Zlato) 83-a vili 

„klju£" 
traja kakor štirje pari drugih? 

Kupite eden par, pa boste ve-

rovali. Nogavice brez žiga 

kliuč* so ponarejen^ 

Ljubljana, 8. maja. 
Dne 9 maja 1911 se je zbralo v restav-

raciji »Pri Roži« v Židovski ulici ne baš 
veJiko število mladih navdušenih ljudi, ki 
so ustanovili Slovenski Football klub »IIi* 
rija«, predhodnika današnjega jubilanta S. 
K. Ilirije. Ustanovitev kluba ni imela v šir« 
ši javnosti večjega odmeva. Šport se je ta« 
krat smatral pri nas še za nekaj nepotreb« 
nega. Toda ustanovitelji tega športnega 
kluba, ki so si postavili za cilj organizacijo 
tedanjega športnega gibanja naše mladine, 
se niso strašili preziranja in drugih težkoč. 
S krepko voljo in velikimi žrtvami so ho« 
dili svojo pot, ki so si jo začrtali. Njihovo 
prizadevanje in njihov trud ni bil zaman. 
Ti pijonirji slovenskega športa so pravilno 
razumeli cilje ln idejo športa, ki se da obe« 
ležiti v teh«Ie besedah nemškega športnega 
pisatelja Meyer«Absberga: »Šport ni iden« 
tičen z enostavno vežbo telesa. Kakor so-
človek razlikuje od svoje okolice po svoji 
duši, tako postane vežba telesa šele takrat 
šport, ko se ji pridruži živa ideja. Ako iz« 
gine ta ideja,' postaja nezmiselna tudi vežba 
telesa in športna kultura postane civiliza« 
cija.« Ta živa športna ideja naših prvih 
športnih organizatorjev je premostila vs« 
zapreke in težkoče in 9. maj 1911 je postal 
mejnik v življenju naše mladine. 

Ustanovitev »Ilirije« je pravzaprav zače« 
tek našega športa. Rad" teda moramo tudi 
poudarjati veliki pomen 15Ietnice Ilirije. Iz 
majhnega kroga prvih športnikov je nasta« 
la velika organizacija. Danes lahko gleda s 
ponosom na svoje dosedanje delovanje, ki 
ni bilo sebično. Imelo je pred očmi samo 
koristi našega ..aroda, predvsem koristi na« 
še mladine. 

Naglasiti pa moramo tudi, da v športu ni 
mesta za tradicije. Jubilej »Ilirije« se n« 
sme slaviti brez svete obljube sedanjih 
njenih članov, da ne bodo ostali samo pri 
dosedanjih uspehih. Mnogo nam Se manj-
fea, da bomo lahko brez strahu stopili kot 
enakovredni v krog drugih športnih naro-
dov, ki so med prvimi. Današnja »Ilirija« 
ima dovolj dobrih in agilniih delavcev, ki 
bodo to obljubo izvedli. 

V tej zavesti se pridružujemo tudi m! 
čestitkam z želijo, da bi bilo bodoče de-
lovanje S. K. »Ilirije« še koristnejše in 
uspešnejše. 

Nekaj podrobnosti o delovanju 
S. K. Ilirije 

V prvih letih svojega obstoja je Ilirija 
gojila samo nogomet Svojo prvo tefcmo le-
ta 1911 je igrala v Kranju proti SK Kranj 
ter zmagala s 5 : 2. Kmalu pa je ©topila 
v stik tudi z zunanjimi klubi. Predvsem je 
bila navezana na hrvaške klube, ker so 
nemški klubi izvajali proti njej nekak boj. 
kot, čeprav je bila Ilirija včlanjena v av-
strijskem nogometnem savezu. Leta 1911 
je igrala samo še eno tekmo. V letu 1912 
je nastopila pri 7 tekmah, leta 1913 že pri 
19. V tem letu je gostovala tudi znamenita 
praška Slavija. Omeniti bi bilo treba v tem 
letu tekmo s Haškom, ki ga je Ilirija po-
razila s 3 : 1. Tudi v letu 1914 je dose-
gla prav lepe rezultate. V tem letu se je 
preselila na sedanje Igrišče. Mied vojno je 
njeno delovanje počivalo. Po vojni je po 
zaslugi gg. inž. Bloudka, dr. Berceta in E. 
Betetta zopet oživelo. Od leta 1920 je nje-
no nogometno moštvo nepretrgoma prvak 
Slovenije. V tem času je odigrala večje 
število lepih tekem z inozemskimi klubi, 
s katerimi je dvignila zanimanje za nogo. 
met med Širšim občinstvom. Prva in re-
zervna moštva so od ustanovitve kluba do 
danes odigrala 407 tekem. Zmagala so pri 
254, izgubila pri 110 tekmah, ostale so 
končale neodločeno. Doseženi seore znaša 
1526 : 663 za Ilirijo. 

Po prevratu se je v klubu ustanovilo 
še šest športnih sekcij, in sicer lahkoat-
letstea, hazena, teniška, plavalna, stnuška 
in drsalna. Ilirtjans/ki lahkoatletd so si pri-
borili prvenstvo Slovenije v letih 1920, 
1921 in 1924, lahkoatletinje pa v letih 1923 
in 1925. Leta 1925 sti je klub priboril žen-
sko lahkoatletsko prvenstvo države. 

Veliko zaslugo ima Ilirija s teim, da je 
uredila pri nas lepi hazena šport, v ka-
terem ima prvenstvo od leta 1920 dalje. 
Hazena družina Ilirije je odigrala od leta 
1920 56 tekem. Zabila 330, prejela pa 195 
golov. 

Zelo uspešno delujejo smuška, teniška 
in drsalna sekcija, dočim je plavalna sek-
cija nekoliko popustila. 

Prostor nam ne dopušča, da bi mogli na 
široko opisati vse delovamje jubilanta. Iz 
istega vzroka tudi ne moremo navesti 
imen vseh onih zaslužnih delavcev, ki so 
dali ves svoj trud za prospeh svojega klu. 
ba, doprinesli mnogo materijelnth žrtev 
ter skrbno vodili Ilirijo do letošnjega Ju-
bileja. čitartelji našsga lista, ki so točno 
zasledovali in registrirali naše športno gi-
banje, so lz vseh naših dosedanjih poročil 
lahko razvideli zasluge, ki si jih je pridobil 
S. K. Ilirija. Večkrat smo grajali, toda tudi 
ta graja je dokazala živahnost in idealna 
prizadevanja, katera je S. K. Ilirija poka-
zala v javnosti 

Program jubilejnih prireditev 
Jubilejne prireditve so pričele včeraj z 

juniorskim nogometnim turnirjem. Ostali 
program je nastopni: 

Nedelja 9. maja: ob 10. uri: Slavnostna 
glavna skupščina v sejni dvorani mestnega 
magistrata. — Ob 14 uri: Slavnostna otvo« 
rifev jubilejnih prireditev na športnem pro« 
štoru in sprejemanje čestitk — Ob 16.30 
uri: Zaključni tekmi juniorskega turnirja (I. 
par premaganca, IL par zmagovalca I. kola). 

Sreda 12. maja: Ob 15 uri: Jubilejni na« 
rodni lawn tennis turnir (nadaljevanje vse 
naslednje dni do vključno 6. maja). — Ob 
17. uri: Eventualne izločilne tekme ljub« 
Ijanskih prijavljencev za mednarodni moški 
lahkoatletski miting in narodni ženski 
lahkoatletski miting, Id se zaključi 13. ma« 
ja dopoldne. 

Četrtek 13. maja: dop. in pop.: Od 8. ure 
dalje nadaljevanje lawn tennis turnirja. — 

Ob 11. uri: samski cross»oountrv 1 km. — 
Ob 14.30 uri: Mednarodni moški lahkost« 
letski meeting 

Petek 14. maja: ob 14. uri: Nadaljevanje 
lawn turnirja. — Ob 18. uri: Nogometni 
turnir za nokal mesta Ljubljane, I. kolo: 
Ilirija : Primorje. 

Sobota 15. maja: Ob 14. uri: Nadaljeva« 
nje lawn tennis turnirja. — Ob 15. uri: Ha« 
ženski turnir za jubilejni pokal S. K. Ilirije, 
I kolo: Mura : Ilirija; Ask : Atena. — Ob 
17.30 uri: Nogometni turnir za pokal me« 
sta Ljubljane, I. kolo: Hašk (Zagreb) : Haj« 
auk (Split). 

Nedelja 16. maja: ob 8. uri: Nadaljeva« 
nje in zaključek Iawn tennis turnirja. — 
Ob 14. uri: Zaključni tekmi hazenskega 
turnirja za jubilejni pokal S. K. Ilirije (L 
par premaganca, II. par zmagovalca I. kola). 
— Ob 16. uri: Zaključni tekmi nogometne« 
ga turnirja za pokal mesta Ljubljane (I. par 
premaganca, II. par zmagovalca I. kola). 
— Ob 21. uri: Zaključek proslave, razdeli« 
tev daril in družabni večer v dvorani Ka« 
zine, Kongresni trg. 

Jubilejni nogometni turnir 
juniorskih moštev 

V I. kolu zmagovalca Ilirija in Gradjanskl. 

Včeraj popoldne se je na igrišču Ilirije 
odigralo I. kolo mladinskih pokalnih te« 
kem, in sicsr so i;as'opili junio*ji Ilirije 
in Hermesa ter zagrebškega Haška in pa 

Gradjanskega. Mladinske tekme, so pri 
nas vedno nudile dokaj dober nogomet in 
radi tega vzbujale v športnih krogih občo 
pozornost. Zato je vladalo tudi za včeraj« 
šnjo tekmo precej zanimanja, le žal da je 
skrajno neugodno vreme pokvar.Io priča« 
kovani športni užitek Obe tekmi sta se 
namreč. vršili ob silnem nalivu in je bila 
radi tega tudi udeležba naravnost minitnal« 
na. Ilirija, ki je povabila na svoj jubilej, 
kar dve mladinski moštvi iz Zagreba, vče« 
raj v gmotnem pogledu gotovo ni prišla 
na svoj račun. Deževno vreme je seveda 
močno vplivalo tudi na potek igre, kajti 
moker teren je onemogočil, da bi naš no« 
gometni naraščaj v polni meri pokazal vse 
svoje vrline. Kljub temu pa moramo povda 
riti, da sta tekmi pokazali, da razpolagajo 
naši klubi s prav dobrimi mladinskimi moč« 
mi, ki bodo gotovo še igrale važno vlogo 
v bodočem razvoju našega nogometa. V na« 
s topnem naj podamo kratko poročilo o sa« 
mem poteku tekem: 

Lirlja : Hermes 5:1 (1:1) 

Ilirija proti Hermesu ni postavila v boj 
svojih najboljših mladih nogometašev, ker 
je gotovo hotela rezervirati sveže sile za 
današnji nastop proti Gradjanskemu. Ven« 
dar pa je moštvo Ilirije v vsakem pogledu 
nadkriljevalo svojega protivnika in z lah« 
koto odločilo igro v razmerju 5 : 1 sebi v 
prid. V prvi polovici igre sta si bili obe 
moštvi skoraj enakovredni in mladi Her« 
mežani so prav krepko razdirali vse napa« 
dalne akcije Ilirije. V kombinacijskem po« 
gledu je seveda imela vodilno vlogo Ilirija, 
le pred golom je pokazala malo odločno« 
sti. Tako se je igra ob prvem polčasu celo 
zaključila z neodločenim rezultatom 1 : 1. 

V drugi polovici pa je Ilirija prešla v ofen« 
živo in stalno oblegala vrata svojega na« 
sprotnika. Hermes bi gotovo doživel še 
večji poraz, da ni imel izvrstnega golmana, 
ki je ubranil dokaj ostrih strelov in celo 
dve enajstmetrovki. Tekmo je sodil g. Fink. 

Na zelenem polju so se nato pojavili v 
lepih dresih zagrebški juniorji. 

Gradjanskl : Hašk 3:1 (0:1) 

Gradjanski ima dobro vigrano mladin« 
sko moštvo, ki je tudi fizično krepko raz« 
vito. Hašk razpolaga nasprotno s fizično 
šibkejšim moštvom, ki pa ta svoj .nedosta« 
tek nadomešča z elanom, vztrajnostjo in 
hitrostjo. Mladi Haškovci so na vse gle« 
dalce napravili prav dober vtis in je v pr« 
vem polčasu ugajala zlasti njihova napa« 
dalna vrsta, Id je izvedla mnogo prav čed« 
nih kombinacij, ki so bile kronane s tem, 
da je Hašk v prvem polčasu vodil z 1 : 0. 
Tehnično dobro moštvo pa ni moglo kiju« 
bovati do konca igre svojemu nasprotniku, 
ki je tudi v vsakem pogledu zadovoljil in 
zmago zaslužil. Gradjanski, ki se v prvem 
polčasu kar ni mogel povsem razviti, je z 
igro, ki jo je predvedel v drugem polčasu 
ob najhujšem nalivu dokumentiral, da raz« 
oolaga z odličnim mladinskim moštvom. 
Hašk skoraj ni prišel več do veljave in ta« 
ko je Gradjanski po lepih napadalnih akci« 
j ah dosegel v malih presledkih 3 gole in 
s tem zasluženo zmagal. Tekmo je sodil 
dobro g. Vodišek. 

Po včerajšnjih igrah sodeč obeta biti da« 
našnja finalna tekma med Ilirijo in Grad« 
janskim silno zanimiva, kajti moramo re« 
či, da je Ilirija enakovreden protivnik 
Gradjanskega Če se celo mladim nogome« 
tašem Ilirije posreči premagati zagrebške 
nogometaše, bo to v jubilejnem letu zanje 
pač najlepši uspeh. 

Tekma med Gradjansldm in IUrijo se 
vrši ob 17.45, ob 1630 pa se bosta borili 
za tolaiilni pokal juniorski moštvi Haška 
in Hermesa. 

Slavnostni občni zbor SK. Ilirije se vrši 
danes ob 10. uri v magistratni sejni dvo« 
rani, nakar še enkrat opozarjamo cenj. ljub 
ljansko občinstvo in svoje članstvo. — Od« 
bor. 

S. K. Ilirija, Sporočamo cenj. občinstvu 
in v6em športnim klubom, da je zaj utriob 
14, napovedana slavnostna otvoritev jubi« 
lejnih tekem preložena na 16. uro pred ju« 
morskimi nogometnimi tekmami. Isto zade« 
va seveda tudi v programu predvideno spre 
jemanje čestitk. — Odbor. 

Razstavo jubilejnih daril jc priredil 
S. K. Ilirija v okusno opremljenem proda« 
jalnem salonu tvrdke Korsika na Aleksan« 
drovi cesti. V isti bodo razstavljena vsa da« 
rila SK Ilirija kakor tudi njemu naklonjena. 

S. K. Ilirija (tenis sekcija) priredi v 
okviru slavnostnih prieditev ob priliki klu« 
bove petnajstletnice dne 12. maja 1926. in 
sledeče dni jubilejni nacionalni Lawmtes 
nis turnir. Program tekem je nastopni: a) 
L gospodje posamezno: 2. dame posamez« 
no; 3. gospodje v dvoje; 4. dame in go» 
spodje v dvoje; 5. gospodje posamezno (po 
mladek). b) Z izenačenjem: 6. gospodje po« 
samezno; 7. dame posamezno. Uprava tur« 
nirja: Predsednik in vodja turnirja prof. 
M. Seunig, namestnik predsednika ravna« 
telj R. Sark, vrhovni sodnik in handicaper 
polkovnik v p. M. Bleiweis, namestnik vr« 
hovnega sodnika Z. Švigelj, tajnik Vlad. 
Germ, blagajnik T. Sepetavec. Po dosedaj 
sprejetih prijavah bodo pri turnirju tekmo« 
vali najboliši tenis igrači Haška, Zlatarske« 
ga SK., ISSK. Maribor, TKD. Atene in SK. 

Ilirije. Permanentna vstopnina k turnirju 
za nečlane 25 Din, za člane SK Ilirije in di-
jake 15 Din; dnevna vstopnina analogno 10 
Din in 5 Din; dnevna vstopnina za člane 
tenik sekcije SK. Ilirije, ki ne sodelujejo pri 
turnirju 2 Din. — Uprava turnirja. 

S. K. Idrija. Redna odborova seja je 
mesto v torek v pondeljek dne 10 maja ob 
20. v klubovem tajništvu. Radi jubilejnih 
prireditev prosim polnoš-tevilne in točne 
udeležbe. — Tajnik. 

Včerajšnje zunanje tekme 
ZAGREB: Tekma med Haškom in turin. 

skitn klubom Juventus je končala z zmago 
Italijanov s 5 : 2. 

DUNAJ : Izida prvorazrednih tekem sta; 
Slovan : Admira 6 : 3 (3 : 2), Floridsdorfer 
AC. : W A C 2 : 2 (1 : 2) 

PRAGA: DFC. : Viktorija Plzenj 4 : 2 
(1 : 0), Viktorija Žižkov : Liben 7 : 1. 

/iSK. Primorje. Lahkoatleti v ponde. 
ljek vsi na obvezni sestanek ob 18.30 pri 
Kačiču radi določitve treningov in udeležbe 
na lahkoatletski proslavi SK. Ilirija. — Na> 
čelnik. 

Odbor T. K. Skala sklicuje svojo redno 
glavno skupščino za 12. maja (sredo) ob 
19.30 v posebne prostore Ljubljanskeg? 
dvora. 

Sokol 
«Sokolski Glasnika št. 8. je izšla prve. 

ga maja. V uvodniku poziva starešinstvo 
celokupno članstvo, da dostojno praznuje 
stoletnico rojstva Svetozarja Miletiča, veli. 
kega baditelja vojvodinskih Jugoslovenov 
za časa avstro-ogrskega robstva. — Nasled. 
nji odstavek prinaša vsemu članstvu tužno 
vest o smrti brata Jaše Nenadoviča, staro-
ste moravske župe v Nišu. — Daljše je po. 
ročiilo načelnika JSS na glavni skupščini 
v Djakovu. ki obravnava Izčrpno vse važ. 
nejše tehniške zadeve iz 1. 1925. — Poro. 
čilo o poteku svečanosti ob priliki pode. 
litve meča kralja Aleksandra I. Sokolstvu 
v Beogradu ln Ljubljani zaključuje vrsto 
člankov, nakar sledi uradni del saveznega 
organa. Pod zaglavjem »VIII. vsesokolski 
zlet v Pragi» se obvešča članstvo o stanju 
predpriprav za ta ogromni zlet, poleg tega 
pa se nahajajo tamkaj tudi znana navodila 
glede vstopnic na tribune. — Nato slede 
poročilo o sejah starešinstva in razni raz-
glasi starešinstva lin tehniškega odbora 
»Glasnika Je pričel prlobčevati v rubriki 
*Iz župe» krajša poročila o delovanju žup 
in društev sploh o važnejših dogodkih po 
posameznih eokolsklh edlnicah. V 8. šte-
vttki čltamo poročilo iz Prijedora, o župi 
Dušana Silnega v Beogradu, društvih Vin-
kovcl tn Vukovar. — Vsemu članstvu toplo 
priporočajoč savezno glasilo, opozarjamo 
na dejstvo, da Je čas, da se zopet dvigne 
število naročnikov na vsaj 10 % vsega 
članstva. Storite svojo dolžnost vsi! 

Tehniški odbor JSS se je sestavil i/, 
prednja/kov tn prednjačic vseh štirih ljub-
ljanskih društev (matica, I., II. in Siškal. 
Sestava njegova Je poleg predsednika, na-
čelnika JSS dr. Murnika ter načelnlce Jož? 
Trdinove sledeča: tajnik je br. Aleksa 
Kostnapfel, zapisnikar Fr. Ahčin, knjižni-
čar E. Lovšin, predsednik odseika za tiara, 
ščaj in deco Bojan Dremik; ostali člani TO 
so bratje: T. Burgstaler, Stane Vidmar, 
Rudolf Ryška, Vinko Kocjan, Stane Trčck 
Jakob Jesih in Josip Smrtnik ter sestre: 
Adela Mužinova, Elza Skalarjeva in Mari-
ja Varogova. — Zastopnik zdraniškega 
odseka v TO je brat dr. Alija Košir, pro-
svetnega odbora pa Josip Jeras. 

Sokolske iupe se že prav pridno pri-
pravljajo na župne zlete; pa vsaj Je l»tos 
z ozirom na praški zlet doba za nastope 
omejena večinoma samo na junij — v«e 
prireditve v juliju in naslednjih mesecih 
bodo že pozletne Z-upa v Bjalovaru priredi 
svoj zlet 13 junija v Vlroviticl, bačka žup a 
ima svoj zlet že 21. maja v Senti, beog-aj-
ska pa isti dan v Zemunu. Banaška žttpa 
priredi dvodnevni župni zlet letos v Veli-
kem Bečkereku, datum pa še ni točno do-
ločen. Zagrebška župa ne priredi letos zle 
ta cele župe, pač pa vrsto okrožnih priredi-
tev v Sisku, Pakracu in Krškem. 

Dijaški sokolski klub v Zagrebu se ie 
ustanovil na inicijativo dijaštva samega. 
hoče v svojem zanimanju za sokolsko de'c 
dodobra proučiti celi sokolski sestav in 
ustroj, da se tako popolnoma pripravi 
svoje kasnejše delovanje v društvih, ka-
mor ga bo usoda po dovršenih študijah za-
nesla. Vsak tnteliigent, ki hoče delati T 
Sokolu, Ima prilike za to dovolj, vendar 
pa dosega mnogo večje uspehe ako je na 
to deflo od poprej pripravljen kot pa da 
se mora vsemu šele učiti. — V tem smisl'J 
hočejo zagrebški bratje dijaki poleg svo-
jih rednih članskih dolžnosti po društvih 
vršiti še v posebnem krožku nekailco po-
drobno delo v prospeh sokolske misli — 
Tudi v Ljubljani bi bil tak akademski so-
kolski krožek na mestu. 

Sokol I. v Ljubljani praznuje drugo 
leto svojo 201etnico smotreoega in siste-
matičnega dela v vzhodnjem koncu Ljub-
ljane Ker je pričakovati, da bo tudi dota 
na Taboru do tedaj popolnoma gotov, V,o 
združila ob slavnostnih dneh večja prire-
ditev gotovo vse prijatelje tega društva «3 
Taboru. 

Ponovno opozarjamo vse sokolsko član-
stvo na dolžnosti prijav za Prago do 15 
t. m. Železniški odsek JSS prične namreč 
s 16. majem s statistiko vseh prijav 
bo na podlagi točnih poročil sestavil pro-
gram voženj za celokupno državo uredil 
sporazumno z našimi, avstrijskimi in če-
škoslovaškimi železnicami ogromno delo 
prepeljave 6500 oseb iz Jugoslavije v Pra-
go. — Društvo in vse članstvo naj to toč-
no upošteva — kdor bo zakasnil, bo kasen 1 

češkoslovaško Sokolstvo ima v Neme-
ji, Franciji, Bolgariji itd. nekaj društev, k! 
so tudi včlanjena v ČOS potom Zamejce 
župe. Početkom aprila se je vršil v Pragi 
jupmi občni zbor. Naloga «Zamejne župe 
je v marsikaterem oziru mnogo težja oi 
drugih žup. Društva so raztresena po raj-
nih državah in ravno tako župni funkcio-
narji. Sedež župe je v Pragi, kjer se stika-
jo vse vezi posameznih društev v Hambur-
gu, Berlinu, Draždanih, Parizu, Sofiji. B" -
nos Alresu itd. Skupno število lanstva zna 
ša 1196, naraščaja 90 ln 136 dece. 

Lužiiko srbsko Sokolstvo se udelež' 
zleta v Pragi z okoli 300 udeležniki 

Po vsej Sloveniji gre glas, 
le „Domovina" je za nas! 



Domače vesti 
* Kralj na Bledo. Z ©sirom na poročilo 

beograjskega lista »Pravda«, da h priča-
kovati kralje« prihod na Bled že 15. t. m. 
nam od dobro poučene strani poročajo, da 
pride Njegovo Veličanstvo na Bled šele 
koncem junija ali začetkom julija. 

* Imenovanje v finančnem ministrstvu. 
Naš ožji rojak dr. Konrad S m 1 d Je Ime-
novan za namestnika generalnega direktor-
ja carin. 

* Z ljubljanske univerze. Glasom odloka 
ministrstva prosvete ie Imenovan docent 
ljubljanske univerze, inž. Ignacij M a J d e 1 
za izrednega profesorja tehnfčnc kemije na 
tehniški fakulteti v Ljubljani. 

* Emil Hanmant častni doktor beograjske 
univerze. Na filozofski fakulteti beograjske 
univerze je bila predvčerajšnjim na svečan 
način izročena diploma častnega doktorja 
znanemu slavistu in prijatelju Jugoslovenov, 
francoskemu profesorju Emilu Haumantu. 
Slavnostni izročitvi diplome so prisostvo-
vale mnogoštevilne ugledne beograjske 
osebnosti 

+ Proslava 50 letnice Ivana Cankarja v 
Beogradu. Beograjska i-Pravda« opozarja na 
proslavo 50 letnice rojstva našega Ivana 
Cankarja ter pripominja, da bodo tudi beo-
grajski prijatelji tega slovitega slovenskega 
pisatelja priredili ob tej priliki dostojno spo-
minsko slavnost. Dolžnost ministra prosve-
te pa ie — pravi omenjeni Hst — da ukrene 
potrebno, da se na vseh naših srednjih šo-
lah prirede predavanja o Ivanu Cankarju. 

* Iz uradnega lista. »Uradni list« ljubljan-
ske in mariborske oblasti objavlja v 43. 
številki pravilnik o pogodbenih državnih po 
štah v naši kraljevini ter naredbo velikega 
župana, s katero se deloma izpreminja 
zdraviliški red za zdravilišče Bled. Zdravi-
liško takso mora plačati vsak tujec, ki pre-
biva od dne 1. maja do 30. septembra v 
zdraviliškem okraju. Taksa znaša po 5 di-
narjev za osebo in dan. Taksie prosti so 
otroci do 12. leta In služabništvo. 

* Imenovanje v poštnem ministrstvu. Za 
člane poštno-brzojavnega sveta so imeno-
vani načelniki Stjepan Dekanič. Milan Gjor-
g}3vič, Milan Popovič, dr. Dragotin Frank, 
Milan Riznič in Miloš Kovačevič, za na-
mestnika pa Marij Osana in Zivojin Pau-
ncvič. Kadar se v komisiji razpravlja o 
stvareh, ki so v zvezi s poštno hranilnico, 
se povabi na sejo ttrdi tajnik poštne hranil-
nice Julij Pele. 

* Prvi spomenik kralja Petra v Sloveniji. 
Kranj se prfpravlja, da 1. avgusta odkrije 
spomenik našemu prvemu kralju, Petru I. 
Velikemu, Osvoboditelju z vso slovesnostjo 
Ker ie spomenik dar vseh slojev na Go-
renjskem, ter prvi v Sloveniji, opozarja pri-
jazno cela Gorenjska že sedaj in vabi vljud-
no na to domoljubno slavnost ves narod 
brez razlike. Skoro gotovo počasti sam naš 
kralj domorodno svečanost, katera bodi po-
nosen Izraz pristne narodne misij In neska-
ljenega svobodoljublja ter čistega navduše-
nja nad narodnim osvobojenjem in ujedinje-
njem, pa iudi prisrčno razodetje globoke 
hvaležnosti in odkritega spoštovanja do na-
šega narodnega vladarja. 

* Ustanovitev »Zvez* tržkih In zdravili-
ških občin v Sloveniji« se Je vršila dne 4. 
maja v Narodnem domu v Mariboru. Novo 
ustanovljeno društvo ima namen ščititi in 
pospeševati interese teh občin. Društvo ie 
velikanske važnosti zato je bil ustanovni 
občni zbor dobro obiskan in je že večina 
štajerskih trgov prijavita svoj pristop. Že-
leti b! bilo, da se društvu priklonijo vsi trgi 
in zdravilišča obeh oblasti, da bi tako dru-
štveno vodstvo z večjo močjo lahko pov-
darjalo važnost in obstojno upravičenost 
teh občin. Kakor znano, se pripravlja nova 
občinska zakonodaja in Je nujna potreba, da 
te občine organizirano branijo svoje pravice 
in stavijo primerne predloge. Na občnem 
zboru Je bil izvoljen sledeči odbor. Pred-
sednik g. Josip Drofenik, Št. Jurij ob juž. 
žel., podpresednik Vinko Vabič, Žalec, taj-
nik g. Ivan Vidgaj, Rog. Slatina, blagajnik 
dr. Ivo Stojan, Ljutomer, odborniki gg.: dr. 
Milan Gorišek, Sv. Lenart v Slov. Goricah, 
Ivan Gajšek, Šmarje pri Jelšah, J. Neaman, 
Marenberg, dr. Lenart Boecto, Gor. Radgo-
na, Matija Goričar, Mozirje. Namestniki gg. 
I. Mikuš, Gornji grad, Jos. Brlisg, Rogatec. 
Nadaljna pojasnila daje in sprejema prijave 
tajništvo zveze v Rogaški Slatini. 

* Kongres bančnih uradnikov. V Beogra-
du se bo vršil dne 23. maja kongres bančnih 
uradnikov iz ceie naše kraljevine. Kongres 
bo sklepal o organizaciji bančne stroke ter 
o regulaciji plač bančnih uradnikov. 

* Znižanje pristojbin^ za brzojavke v Ita-
lijo. Minister pošte in brzoiava je na podla-
gi sporazuma med našo in italijansko pošt-
no upravo odredil, da se za brzojavke v 
relacijah med Reko in vsemi postajami naše 
kraljevine ter med Sušakom in vsemi po-
stajami v Italiji uporablja notranja brzojav-
na tarifa, ki je vel avna v državi, kjer je biu 
brzojavka izročena. 

* Iz zdravniške zbornice za Slovenijo. 
V imenik zdravniške zbornice za Slovenijo 
sta bila vpisana dr. Smail Hadži Mulič, 
zdravnik zavoda za socijalno higijensko za-
ščito dece v Ljubljani, in dr. Ladislav Ha-
raminčič, zdravnik v Rimskih Toplicah. 

* Letna sezona v Rogaški Slatini se ie 
pričela ze 1. maja in se ne prične šele 15. 
maja, kakor smo te dni pomotoma poročali 

* Mesto stalnega jetniškega zdravnika 
Je razpisano pri jetnišnici okrožnega sodi-
šča v Novem mestu. Nagrada znaša 6000 
dinarjev letno. Ponudbe je predložiti do 25. 
maja predsedništvu okrožnega sodišča v 
Novem mestu. 

* Člane Jugoslov.-češkoslov. Lige v LJub-
ljani, Maribora in Celju opozarjamo, da se 
Jim sedaj ob sokolskem zletu nudi najugod-
nejša prilika, da posetiio Prago. Ker so itak 
vsi člani Sokola, naj se prigiase nemudoma 
pri Sokolu, da se udeleže zleta- Kolikor 
smo informirani, bodo izletniki imeli te-Ie 
udobnosti: brezplačni vizum češkoslovaški 
in avstrijski, 50% popust na Jugosiovenskih 
ta avstrijskih železnicah In 60% popust na 

češkoslovaških železnicah. Potovanje v Pra 
go bo torej tako poceni, kakor "še nikdar ni 
bilo. Člani Lige, ki so Sokoli, naj ne zamude 
te ugodne prilike. Prijavijo naj se brez od-
laganja pri Sokolu, obenem pa radi eviden-
ce tudi pri Jugoslov.-češkoslov. Ligi v Ljub 
liani, da jih zabelež? kot udeležence na kon-
gresu Lig tz Češkoslovaške in Jugoslavije 
ki se vrši ob času vsesokolskega zleta v 
Pragi. 
• Podržavljanje tvornlc za Izdelovanje vži 

galic. Uprava državnih monopolov prouča-
va vprašanje odkupa beograjske tvornice 
vžigalic In cigaretnera papirja. Sestavljena 
je posebna komisija, ki se bavi s tem vpra-
šanjem. Na podlagi elaborata bo komisija 
razpravljala o projektu, po katerem naj bi 
država prevzela vse tak« tvornice v svoje 
roke. Povod za to je dalo dejstvo, da se 
vkljub strogi kontroli še vedno ponarejajo 
banderole. 

* »Hrvatski pjevačkl dom«. Hrvatska 
pevska zveza ie sklenila, da zgradi v Za-
grebu trinadstropno palačo, ki naj bo »Hr-
vatski pjevačkl dom«. V domu bodo nasta-
njeni: predsedstvo zrveze, predsedstvo pev 
ske župe. »LishisV.i«, društveni prostori, ar 
hiv, čitalnica, pevska šola hi prostori za 
posamezna pevska društva. Gradbeni troš-
ki za projektirani »Dom« so proračunjeni na 
pet milijonov dinarjev. 

* Nadaljna delna rešitev nedeljske kri 
žanke: 26 Čar. — 27. Tko. — 28. So. -
29. Oje. — 30. Je. — 31. d. d. _ 32. Eni. — 
33 San. — 34. Apo. — 35 On. — 36. Li. 
Loj. 37. Kid. — 38. Nana. — 39. Kino. — 40. 
Mak. 41. Ak\ — 42. Kub. 43. Tik. Tul. -
44. Uk. — 45. Korent. — 46. Rostov. — 47. 
Neo. — 48. Tara. — 49. Rese, Rudnik. — 
50. Ulm. 

* V Preserjn pri LJubljani odkrijejo v ne 
deljo 16. maja lep spomenik svojim 56 pad-
lim vojnim žrtvam. Po maši se bo vršil 
žalni obhod, nato pa govori bivši vojni ku-
rat g. Bonač. Fantovski pevski zbor zapoje 
žalostinke in ža'ostno »Oi Doberdob«. Ker 
so Preserje Jako priljubljena Izletna točka 
in imajo ugodne železniške zveze, je upati 
obilne udeležbe. Marsikdo bo našel tovariša 
Iz svetovne vojne s katerim se bo popoldne 
lahko zaupno pogovoril. 

kuniti si moderni d mski plašč, bodo nedvomno 
prav zadovoln o izbra e iz novodošle poš like 

najmodernejših damskth plaščev pri tvruki 

Fran Lukii 
P r e d ž k o f i j o š tev . 19. 86-a 

* Hišnj (domači) delavci in njih zavaro 
vanje. Okrožni urad za zavarovanje delav-
cev v Ljubljani nam pošilja sledeče pojas-
nilo: Zakon o zavarovanju delavcev v §-u 
3 določa, da so obveznemu zavarovanju za 
sluča; bolezni in nezgod (dokler ni še uve-
deno starostno in invalidno zavarovanje) 
zavezane tudi osebe, ki se bavijo z najem-
nim delom v svoji lastni delavnici ali v 
svojem lastnem stanovanju po naročilu ali 
na račun drugih oseb, ki se bavijo z obrtjo, 
trgovino ali industrijo In to tudi takrat, če 
nabavljajo surovine in pomožni materija! 
take osebe same in kljub temu. ako dela o 
tupatam tudi na svoj račun. Taki hišni 
(domači) delavci so večinoma čevljarji, kro 
jači, šivilje ki izdelujejo obleke, čevlje Itd. 
za razne večje trgovine, tovarne itd. Delo-
dajalci prijave takih oseb opuščajo in s tem 
kršijo predpise zakona o zavarovanju de-
lavcev. Da odvrnejo od sebe občutno ško-
do, je v tnteresu podietnikov. da zadoste 
prijavnim dolžnostim. 

* Za Jeršenovičev spomenik. Od 11. do 
30 aprila so poslali: po 500 Din: neimeno-
vani iz Celja; po 300 Din neimenovani iz 
Celja; po 200 Din gg. Baebler Baltazar, ru-
darski svetnik v p. in Čater Ivo, v®letrgo-
vec, oba v Celju po 100 Din: gg. Bizjak Jo-
ško, nadučltelj mestne osnovne šole v Celiu 
Snšnik Rihard, lekarnar v Ljubljani, Krali 
Drago, ravnatelj Celjske posojilnice v Celju 
Diehi Robert, veletrgovec v Celju in Po-
družnica Prve hrvatske štedionice v Celju; 
po 50 Din: gg. Jagodič Josip, trgovec v Ce-
lju, Vrabič Ferdo, lekarnar v Šoštanju, Se-
lišek Leopold, ravnatelj podružnice Prve 
hrv. štedionice v Celju in neimenovana iz 
Celja; po 20 Din: gg. ČerneJ Božidar, viso-
košolec v Celjn. Skupaj 1920 Din, skupno s 
prejšnjimi tremi zbirkami 6870 Din. Ker 
Je nagrobni kamen že naročen, se prosijo 
vsi oni. ki nameravajo še kaj prispevati, da 
to nemudoma store. Prispevki se naj naslo-
vijo na podružnico Kreditne banke v Celju 
z opombo »Za Jeršinovičev spomenik« aH 
Pa na naslov: Franc Mravljak. profesor v 
Celju. 

* Pospeševanje živinoreje In občinski pro 
račun! v mariborski oblasti. Mariborsko ve-
liko županstvo nam le poslalo na naš toza-
devni svoječasni članek sledeče pojasnilo: 
Res je. da spadajo gotovi posli pospeševa-
nja živinoreje v delokrog občin. Zlasti skrb 
za nabavo in vzdrževanje bikov Je njihova 
naloga, ker Je posameznik ne more Izpolniti 
brez očitne škode za svoje gospodarstvo. 
Zato vsebuje tudi še danes v Mežiški doli-
ni veljavni koroški zakon za pospeševanje 
žlvinor8j« z dne 26. 10. 1902 posebno dolo-
čilo, da mora občina nabaviti In vzdrževati 
toliko bikov, v kolikor ni potreba po licen-
clranih bikih krita s strani posameznikov. 

140 cm širok volneni Stol: — pre-šnja cena 
meter Din 130*—, sedaj samo Oln 78 — 

pri 

Tekstilbazarju, 
L j u b l j a n a , K r e k o v t r g 10. 3748 

FIMI ŠEVRO vseh velikosti aru a 

S a m o pr i L j u b l j a n a 
Hazpalllja H tudi po poitnsm ponatis. 

Radi tega le tudi popolnoma pravilno, da so 
posamezne občine v Mežiški dolini v svo-
Jih proračunih votirale za povzdigo živino 
rele znatne zneske. NI pa resnica, da bi ob-
lasti črtale v občinskih proračunih pozicije 
za povzdigo živinoreje, češ da niso uteme 
Ijene, temveč je r«s, da Je za potrjevanje 
proračunov občin Mežiške doline pristojen 
edinole veliki župan mariborske oblasti, ki 
Pa le črtal v teh proračunih samo on« po-
stavke. katere so občine določile za podpo-
ro kmetovalcem In te tudi samo radi tega 
ker niso v zakonu utemeljene. Ostale po-
stavke za povzdigo živinoreje In kmetijstva 
v obče Pa se niso črtale, ampak so se samo 
z ozirom na faktJčne potr«be v občini re-
stringirale za prav malenkostne vsote In to 
tud) samo v občinah Mežica in Črna. Odo-
brena zneska za povzdtgo živinoreje znaša-
ta v Mežici 30.000 Din v Črni pa 20.000 Din 
t. J. toliko, da presegajo celo v to svrho 
določene zneske celih okrajev. 

* Emil Brichta — mrtev. Kakor smo že 
včeraj poročali, ie pred štirimi dnevi izgi 
nil fz Zagreba uradnik na tamkajšnjem iuž-
nem kolodvoru, naš rojak Emil Brichta. ro-
dom Ljubljančan. Predvčerajšnjim Je načel-
nik postaje Južni kolodvor preiel brzojavno 
obvestilo orožniške postaje Rakov potok, 
da so seliaki našli pod ruševinami Okič-gra 
da truplo mladega moža. Po listinah, ki so 
jih našli pri njem. se je ugotovilo, da je 
mrtvec Emi' Brichta. železniški uradnik iz 
Zagreba. Blizu njega so našli revolver 
Brichta ie torei cela dva dneva blodi! okoli 
Samobo-ra in starodavnega Oklč-grada.. 
Brez dvoma ie vodil v svoji duši težko bor-
bo. ki mu ie krčila srce. Revolver ie konča! 
tragedik) mladega življenja. 

* Potopljen Italijanski parobrod. Pri dal-
matinskem otoku Pelagruž se Je potopil ita-
lijanski parobrod »Centauro«. ki Je plovil 
proti Italiji. Parobrod je naletel na greben, 
ki ni vidljiv, ker se nahaja pod morsko po-
vršino. Voda je vdrla v notranjost ladje, 
ki se Je kmalu potopila. Posadko pa je re-
šila ladia. ki je v isti smeri plula proti itali-
janskemu obrežju. 

* Zmečkala ga Je skala. Med Jablanico 
in Drežnico v Hercegovini ie v kamnolomu 
tvrdke »Granit« delavec Sulio Holetič kle-
sal obseden kamen. Nenadoma se ie v pre-
ceišnji višini utrgala skala, padla na ne-
srečnega delavca ter ga popolnoma zmeč-

* Strela ubila mesarskega vajenca. Ob 
priliki zadnje nevihte je v Račah v marfbor 
skem okraju udarila strela v hlev posetni-
ka Brgleza ter ubila med hlevskimi vrati 
stoječega mesarskega vajenca Franca Do-
lenca. Vkljub poizkusom umetnega dihanja 
nesrečneža ni bilo mogoče spraviti k zave-
sti. Zdravnik dr. Rysinski je ugotovil, da 
je nastopila smrt 

* Štirje požari v Beogradu. Beograjska 
kronika Je zaznamovala predvčerajšnjim 
štiri požare na raznih krajih mesta, ki so 
bi!| zaradi močnega vetra z velikim napo-
rom omejeni Ob sedmih zjutraj ie začelo 
goreti v trgovini Milana Milovanoviča. Ko 
ta požar še ni bil lokaliziran, Je bilo gasil-
no društvo obveščeno, da ie v plamenu tr-
govina izvozne tvrdke Malič, Stojič & 
Ccmp. v bližini kolodvora. Istodobno se ie 
blizu klavnice vnel vagon sena; na drugem 
kraju Beograda, na Velikem trgu. pa se le 
pojavil požar v trgovini Josipa Bojoviča. 
Tako je bil skoraj istodobno Beograd na 
štirih krajih v plamenu. 

* Za dame neobhodno potreben Sanoform 
se dobi v vseh lekarnah ta drogeriiah. 158 

* Pension Vila Lncia v Aleksandrovu na 
otoku Krku, z vsem komfortom tik ob ko-
pališču vabi cenjene goste. 

* «PEKATETE» ie danes vsakdo! Ali 
hočeš ti delati izjemo? Pokusf različne, sal 
Je velika izbira in dobe se v vseh trgovi-
nah. 

* Stavbna družba d. d. se le preselila dne 
1. maja iz Levstikove ulice 19 v svoje lastne 
poslovne prostore Vrtača 5. 564 

" Najboljša vina poskusite edino na vin-
ski razstavi v Ormožu, ki se vrši ob priliki 
okrajne obrtne gospodarske razstave v Or-
možu od 8. do 15. avgusta. 563 

* Za letoviščarJe lepa poletna bivališča 
v zdravem krapi z izvrstno oskrbo onevno 
40 Din ni naslov Marija Holzer, Gornja 
Polskava. pošta Pragersko. 

* Čajanka! Zahteva te povsod najizdat-
nejše čajne mešanice »čaianka«. Glavna za-
loga pri tvrdkj Franc Kovač v Ljubljani, 
Hrenova ulica 19. 

* Občudujemo lo vsled njene lepe opre-
me. Poželimo jo vsled njenega Izvrstnega 
okusa. Slavimo jo vsled njenega poetičnega 
imena: našo »Mirim« čokolado. 

* Rogaška Slatina najbolj renomirano 
zdravilišče proti boleznim želodca, čreves, 
mehurja, žolčnih kamnov, srca. ledvic in 
jeter. Izven glavne sezone Izredno nizke 
cene. Zahtevajte prospekte. 

* Tamburaš, mesečna revija za tambnra-
ško glasbo (založba M. Modic. Ljubljana, 
Kopitarjeva ulica 1) prinaša v 2. In 3. števil-
ki razen zanimive priloge pa rti turo »Tiha 
noč« (valček). Celoletna naročnina na Tam-
buraša znaša 120 Din, posamezna štev. sta-
ne 12 Din. 559 

* Bolujoči na želodca, črevih in Izmenjavi 
snovi, bolni na krvi, koži In žlvdb dosežejo 
z uporabo »Franc-Jožefove« grenčice oreje 
ns prebavljalne razmere. Specijalisti na gla 
su potrjuiejo. da so z učinkovanjem staro-
prtiskušene »Franc Jožefove« vode v vsa-
kem pogledu zadovoljni. Dobi se v lekarnah 
in drogerijah. 

* Pozor fotograil-amaterji. Pravkar je Iz-
šla obširna in priročna knjiga »Navodila za 
amater-fotografe«, ki le v tem obsegu do-

S. K. ILIRIJA 
Danes ob 16. uri 

slavnostna otvoritev na igrišču 
Nato II. kolo lun. nogometnega turnirja 

HAŠK - HERMES 
GRADJANSKI - ILIRIJA 

amr Ob vsakem vremenu! 

slej večje delo te široke v slovenščini ter 
bo dobro služila vsem amateriem. Ker le 
edini namen založništva velika potreba po 
tovrstni slovenski knjigi in pa propaganda 
fotoamaterstva ter ie cena za naše razmere 
prav nirka. knjigo toplo priporočamo našim 
amaterjem. Dobiva se za ceno Din 16. v 
drogeriii Anton Kane sinova Ljubljana, Ži-
dovska ulica 1. Po pošti 2 Din več. 567 

* Trgovcem In občinstvu! Vsi gremiii in 
trgovske zadruge so prejele večje število 
srtfk loterije Društva »Trgovske akademi-
je« v Ljubljani. Dobiček loterije Je namenjen 
za fond za zgridbo trgovske akadem'je, 
našega edinega trgovskega učiteljišča v 
Siiivtriji. Dolžnost vsakega zavedaeg* :r-
g ivca «e, da priskoči društvu pri tej akciji 
na pomoč vsaj s tem. da prevzame pri svo-
jem gremiju večje število srečk, da iih az-
Peča v svoie-n lokalu ali v družbi ali ob Pri 
liki kake prireditve bodisi sam, ali po svo-
rih znancih. Naj ne bo zavednega trgovca, 
ki bi ne razpečal vsai 100 srečk. Pri 885 
dobitkih od 50 do 100.000 Din ie srečka za 
10 Din kot darilo dobremu odjemalcu nij-
trivlačnejša in najcenejša reklama, za tr-
govca mala žrtev, za odjemalca lahko velik 
dobitek Srečke loterije Društva »Trgovska 
akademija« se morejo dobiti v vsaki večji 
trgovini. 560 

* «Ljutomerčan<>, znana zadruga ljuto-
merskSi vinogradnikov, ki ima 20 minut od 
postaje Središče ob Dravi svojo obsežno 
klet, je dobila v svoje prostore zopet večje 
partije Izvrstnega sortiranega vina, kakor 
tudi vina mešanih vrst. Najboljše kapljice 
so sedaj iz slovitih goric admontskega sa-
mostana Rizling in šipon sta prava bisera 
iz 1. 1925. Obiščite centralno klet »Ljutomer 
čana« v Obrežju pri Središču, In naslovite 
tie vsa vprašanja glede vzorcev, cen itd. 
Na tisoče hI zajamčeno pristnih vin gre za-
družnim potom vsako leto skozi to central-
no klet. Pridite tudi vi, poskusite vina in 
jamčimo Vam, da postanete naš trajni od-
jemalec. Cene so zmerne in blagu primerne. 
V Ljubljani točita gg. P. Košak in J. Miklič 
pristnega Ljutomerčana naših zadrugarjev 
in sicer »muškatni silvanec«. — Vinarska 
zadruga »Ljutomerčan«. 

i 

Vsled slabega vremena 
se vrši danes 

J u r j e v a n j e 
v Elitnem Kinu Mat ica. 
Pridite občudovat bravure Jurjevega prekras-

nega bel a. 

Iz Ljubljane 
u— Slavisti z beograjske univerze v Ljub 

liani. V petek je prispelo s Sušaka v LJub-
ljano 13 slušateijic in 15 slušateljev slavi-
stičnega oddelka beograjske filozofske fa-
kultete. Visokošolce iz Beograda, ki so že 
16 dni na naučnem potovanju po državi, sta 
sprejela in pozdravila v imenu ljubljanske 
univerze dekan filozofske fakultete prof. dr. 
Radojčič in profesor srbohrvaščine dr. Sto-
jičevič. V spremstvu ljubljanskih filozofov 
so si ogledali izletniki v petek Licejsko 
knjižnico, kjer jim je govoril ravnatelj dr. 
Šleb-inger, popoldne so se povzpeli na Grad, 
včerai so posetili muzej ter Narodno gale-
rijo in zvečer Cankarjevo proslavo v drani 
Slušatelji izletniki stanujejo v Akad. kole-
giju. Istotarr jfhi je šla tudi akademska 
menza na roko pod vodstvom neumorne in 
za vsako ekskurzijo požrtvovalne gospe 
ravnateljeve Jeranove. Slušateljice ie spre-
jela pod streho »Mladika«. V slučaju lepega 
vremena si Beograjčani ogledajo še Bled, 
nakar se povrnejo jutri preko Zagreba v 
prestolico. 

u— Prihod Češke filharmonije v LJubljano 
češka filharmonija se pripelje jutri v pon-
deljek, ob 16. uri 40 min Sprejema na ko-
lodvoru se udeleže mestna občina, češko-
slovaški konzulat, zastopniki pevskega zbo-
ra in orkestralnega društva Glasbene Ma-
tioe. K sprejemu vabimo tudi ostalo občin-
stvo. 

i— Koncert Češke filharmonije. Opozar-
jamo posetnike jutrišnjega koncerta, da ie 
začetek točno ob 8. UTI, ker se koncertanti 
po koncertu takoj odpeljejo. Občinstvo pro-
simo, da pride sigurno do tričetrt na 8. uro, 
ker bodo radi mnogobrojnega občinstva te-
žave z garderobo. Garderoba bo namreč sa 
mo na obeh straneh v predsobi in na levi 
strani dvorane, desna stran pa je rezervira-
na samo za godbenike. 

u— O prvi pomoči pri nezgodah bo pre-
daval danes, ob 10. dop. v kfnu Matica mest 
nI fizik, g. dr. Rus . Svetujemo In poziva no 
vse občinstvo, da se zanimivega predavanja 
ponoštevitao udeleži. Da bo predavanje res 
nekaj prvovrstnega, nam jamči že ime g. 
predavatelja saimega. Gospod doktor M. 

Rus, mestni fizik in šef-zdravnik rešilne po-
staje v LJubljani, bo podal občinstvu iz 
svoje bogate prakse obilo potrebnih navo-
dil; zato naj nikdo ne zamudi predavanja. 
Začetek točno ob 10. dopoldne. 

u— »Iz bratske Jugoslavije: Bela Ljub-
ljana«. Pod tem geslom prinaša češki ilu-
strovani list »Česky Svet« dve lepi sliki iz 
LJubljane: prva predstavlja Marijin trg s 
Prešernovim spomenikon in cerkvijo sv. 
Nikolaja v ozadju, druga pa pogled na Grad 

strehe »Ljubljanske kreditne banke«. Pod 

drugo sliko je to-le besedilo: Eden iz pogle-
dov na Ljubljano z ljubljanskim Gradom, 
kjer so med vojno mnogi politični preganjan 
ci okušali slasti avstrijskih" persekucij za 
svoje slovansko prepričanje. 

u— Recitacijski večer na šentjakobskem 
gledališkem odru. V torek, dne 11. t. m. pri-
redi na šentjakobskem gledališkem odru. 
ob osmih zvečer, mlada slovenska genera-
cija recitacijski večer. Recitira: režiser 
dramskega gledališča g. Milan Skrbinšek 
odlomke iz večjih del: Frana Oniča »Ljub-
ljanskih marginalij«, Jerneja Stanteta dramo 
»Noči« in Vladimirja Premruja »Nevernika 
Tomaža«. Vstopnice pri blagajni. Vabimo 
našo Javnost, da se temu pozivu odzove. 

u— Sokolsko društvo LJubljana II. prire-
di v sredo dne 12. t. m ob 20. uri v telovad-
nici na realki mladinsko akademijo. Nasto-
pita moški in ženski naraščaj ter moška in 
ženska deca. Vabimo vse stariše ter prija-
telje mladine. Vstop prost! 

u— Policijske prijave. Od petka na sobo-
to so bili prijavljeni policiji sledeči slučaji: 
1 vlom, 2 tatvini, 1 prestopek kalienja noč-
nega miru, 2 prestopka sanitarnih predpisov 
1 telesna poškodba, 1 popadljiv pes, 2 po-
škodbi tuje lastnine, 1 prestopek zglaševai-
n-ih predpisov, 1 prestopek nedostojnega 
vedenja, 1 prestopek prekoračenja policij-
ske ure in 11 prestopkov cestnega policij-
skega reda. 

u— Vlom pri frančiškanih. Kušar Ana, tai 
niča pri frančiškanih, kakor Jo imenuje po-
licijsko poročilo, Je prijavila v petek po-
poldne. da se ie med opoldanskmi urami 
vtihotapil v društveno dvorano frančiška-
nov nepoznan zlikovec s pomočjo ponareje-
nih ključev. Odprl je mi-zni predal ter ukra-
de! 1000 Din. iz neke omare pa je pobral 
več kovanega italijanskega denarja. 

u— Bonačeva hiša v Šeler.burgovi uiici 
se preziduje. Zato je vhod v odvetniško pi-
sarno dr. Franc Zupanca in dr. Janko 2i 
rovnika iz Knafljeve ulice št. 2. £68 

u— Najboljši In najtrpežnejš; češki čevlji 
Tup-Top in Baly-Švica, se dobe le v trgo-
vin1 Žibert, Prešernova ulica, Ljubljana. 540 

* Uprava »Ženskega Sveta« opozareia. da 
ne razpošlje majske številke lista onim na-
ročnicam, ki nimajo poravnane vse naroč-

nine za 1925. 57U 

Iz Maribora 
a— Čudna kupčija. Mariborski saiiatorij 

Petrovo selo baje kupuje državna oblast 
za dispanzer, oziroma otroško bolnico za 
ceno 1,300.000 Din. Po strokovnjakih se je 
dognalo, da je ta cena naravnost horendna, 
ki nikakor ne odgovarja cenam hiš v Mari-
boru. Sanatorij je namreč preurejena eno-
družinska stanovanjska hiša, kakoršnili je 
danes v Mariboru za ceno 300.000 Din na 
prodaj cel ducat, če privatnik vrže milijon 
dinarjev proč, velja za potratnega človeka, 
če pa to delajo oblasti, komurkoli na ljubo, 
je to zapravljanje javnega denarja, vredno 
obsodbe v javnosti. 

a— Tlakovanje Ernspielerjeve in Meljske 
ceste. Mariborska gradbena sekcija je raz-
pisala diugo Javno licitacijo za tlakovanje 
Einspielerieve in Meliske ceste ter dvori-
šča carinarnice. Licitacija bo 29. t. m. Pro-
račun celokupnih dei znaša okrog 4 milijo-
ne dinarjev. Prva licitacija, ki se Je je ude-
ležilo pet tvrdk je bila brezuspešna, ker so 
bile vse ponudbe večje od dovoljenega pro-
računa. 

a— Za olepšavo mesta. Novi odbor ma-
riborskega Olepševalnega društva s: je pod 
predsedstvom podžupana dr. Lipolda že 
napravil načrt del, ki jih namerava društvo 
s pomočjo mestnega stavbenega urada izv* 
šit; v bli-žnji bodočnosti. Poleg očiščenj: 
nasadov v frarku in posutja cest s peskon1 

bo društvo popravilo sprehajališča na Kai-
varijo, dalje bo zgradila novo uto pri Treh 
ribnikih, v mesenem parku poleg godbenega 
paviljona bodo namestili elektriino obloč-
nico. 

a— Likvidacija mariboiske zadruge. Osred 
nja zadruga ze vnovčevanjc živine in po-
speševanje živinoreje v Mariboru se ie te 
dni razpustila. 

a— Posestno gibanje. Ana Straschili je 
prodala Alojziju Uranjeku svojo enonad-
stropno hišo na Pristanu št. 6. — G. Gonil-


